

ADHESION DE LOS TRABAJADORES AL CAUDILLO

Fué transmitida por los jefes de las Secciones Sociales al Delegado Nacional de Sindicatos

Ha visitado al Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, el delegado provincial sindical de Madrid, camarada Sarriá, y el secretario provincial, camarada Cela, con los jefes de las Secciones Sociales de los Sindicatos, camaradas Fernández Ramírez, de Banca; Guzmán, de Seguros; Zabala, de la Madera; Campos, de Agua, Gas y Electricidad; Vina, de la Vid; Nuño Beato, de la Piel; Berges, de Industrias Químicas; Martín, de Cereales; Cartón, de Hostelería; Castrillo, de Artes Gráficas; Thullier, de Alimentación; Nido Méndez,

de Ganadería; Alvarez, de Construcción; Gutiérrez Colomer, de Combustibles, y delegado Novo, del Meta.

Los visitantes dieron cuenta al Delegado Nacional de las actividades sindicales desarrolladas con motivo de las elecciones y le rogaron transmitiera al Caudillo de España la adhesión entusiasta de los trabajadores.

El Delegado Nacional mostró su satisfacción por la marcha de las tareas y les prometió transmitir al Jefe del Estado las demostraciones de cálida e inquebrantable adhesión que las palabras de aquéllos revelaban en nombre del pueblo trabajador.

Testimonios de fe en Su Excelencia, de todos los rincones de España

Siguen recibiendo desde todos los rincones de España efusivas y patrióticas adhesiones al Jefe del Estado. Cuéntanse entre ellas las siguientes: del gobernador civil de Murcia, informando acerca de manifestación celebrada en la capital y de otra organizada en Blanca; director, profesores y alumnos del Instituto de Calatayud; director, profesores y alumnos del Instituto de Ponferrada; delegado provincial de Educación Popular de Orense, dando cuenta de la reciente y clamorosa manifestación pública como homenaje de adhesión y lealtad al Caudillo, así como el continuo desfile de personas por el Gobierno Civil para estampar su firma en pliegos "ad hoc"; marqués de Montecastro, secretario del Ayuntamiento de Santa Eulalia, Centro Católico de Urbies (Asturias), secretario local del Movimiento de Puente Domingo (León), autoridades y vecindario del pueblo de Villaralbo (Zamora), jefe local de Tudela, teniente hermano mayor de la Hermandad de la Virgen de la Cabeza, de Linareja (Jaén), director y Claustro del Instituto Rosalía de Castro, de Santiago de Compostela; jefe local del Movimiento de Tauste, ídem de Vellilla de Guardo (Palencia), jefe de la Organización Nacional de Ciegos, delegado comarcal del Frente de Juventudes de Don Benito, secretario comarcal del S. E. M. de Gijón, delegado local de ex Cautivos de Fuente Palmera (Córdoba), presidente de la Comisión Fundacional del Nuevo Municipio de Punta Umbria, presidente de la Juventud Masculina de Acción Católica del centro parroquial de Santa María, Dalmiel (Ciudad Real); mayordomo de la Hermandad del Santísimo Cristo de las Misericordias y Nuestra Señora de los Dolores, de Sanlúcar de Barrameda; director de la revista "Campo Astur", de Oviedo; presidente de la Asamblea general de maestros particulares de Barcelona, presidente de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Tauste, jefe de la Hermandad de Labradores de Cabra de Santo Cristo, delegado local del Frente de Juventudes de Canals (Valencia), jefes locales del Movimiento de Fuenterrabías, San Cebrián de Muda, Don Benito y Castorverde de Campo.

También han remitido adhesiones, en

nombre propio y de los respectivos vecindarios, los alcaldes de Viso del Marqués, Peñamellera Alta (Oviedo), Guajar, Fordón (Granada), San Miguel de la Ribera (Zamora), Mondéjar (Guadalajara), Reus, Morella, La Guardia, Valverde de Mérida, Gallego de Hornija, Ateca, Armilla, Guaza de Campos, Santibáñez del Puerto (Jaén), Ondara (Alicante) y Riosa (Asturias).

Chile estará representada en la Feria de Muestras de Barcelona

SON DIVERSAS LAS NACIONES QUE DESEAN PARTICIPAR EN EL CERTAMEN

BARCELONA, 9.—Chile participará este año nuevamente en la Feria Internacional de Muestras de Barcelona. Para ultimar los preparativos de dicha representación han llegado el director de la propaganda para Europa de los Nitratos de Chile, don C. G. Tubbs, y el jefe para España de la misma sección, señor Zubizarreta, los cuales, acompañados del director de la Feria, han visitado detenidamente el recinto a fin de escoger el emplazamiento para la instalación de los pabellones que oficialmente instalará Chile. Según comunica la Dirección de la Feria, son muchas las naciones que anuncian su concurrencia al certamen ferial de 1946, que promete revestir sensacional envergadura. (Cifra.)

Los actos conmemorativos de la coronación del Pontífice

Solemnes ceremonias religiosas en toda España

En todas las ciudades españolas se preparan solemnes actos para conmemorar mañana el aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII. En iglesias y parroquias se celebrarán misas y comuniones que serán ofrecidas por las intenciones del Sumo Pontífice.

TAMBIEN RECHAZARA WASHINGTON LA PROPUESTA FRANCESA SOBRE ESPAÑA

Mr. Churchill



Antes de abandonar Miami, Mr. Churchill se dejó hacer una fotografía con una preciosa catatua posada sobre su hombro. Ni la acometiva salud, ni el puro, ni mirada aguda le faltan al ex "premier" británico, por el que no parece que pasen los años. (Foto Ortiz.)

"El ataque de las tres potencias a Franco constituye una política calamitosa", dice Carlton Hayes

WASHINGTON, 9.—Se declara en esta capital, según la Agencia Reuter, que el Gobierno norteamericano rechazará la propuesta francesa de llevar la cuestión española a la O. N. U.

La decisión—se agrega—se basa en la creencia de que el Gobierno español no amenaza la seguridad mundial y que, por consiguiente, la materia no es de competencia del Consejo de Seguridad.

Los funcionarios del Departamento de Estado se han negado a hacer comentarios acerca del asunto, subrayando, no obstante, que la respuesta estadounidense no ha sido enviada todavía. (Efe.)

El régimen español no fué hostil a los Estados Unidos

SPRINGFIELD (Estados Unidos), 9. El ex embajador de los Estados Unidos en España Carlton Hayes, en un discurso pronunciado en esta ciudad, ha manifestado que "el ataque de las tres potencias al general Franco constituye una política calamitosa y equivocada". Añadió que "España debe ser dejada en manos de los españoles, y las acusaciones que se han hecho contra el general Franco son inexactas e injustas".

Mr. Hayes dijo después: "Personalmente creo que la mayoría de los españoles espera y desea un cambio de régimen, pero quiere que tal cambio se opere por medio de una evolución y no por medio de una revolución".

Pasó después a defender su reiterado consejo de no intervención en los asuntos internos de España, con los dos siguientes argumentos: "Creo que el régimen del general Franco no fué hostil a los Estados Unidos y creo que en el futuro España ocupará la misma posición estratégica en el Continente europeo que tan valiosa fué para los aliados durante la guerra". (Efe.)

Protesta de seiscientos mil Caballeros de Colón

BOSTON, 9.—El comendador supremo de los Caballeros de Colón, John Swift, ha protestado ante el Presidente Truman contra la intervención injustificada de los Estados Unidos en la situación española.

Swift, juez del Tribunal Supremo del Estado de Massachusetts, ha declarado en una carta dirigida al Presidente Truman que "la intervención en España fué inspirada por los comunistas franceses, quienes actúan de acuerdo con las órdenes emanadas de Moscú. Seiscientos mil Caballeros de Colón protestan energicamente contra esos procedimientos perentorios que constituyen una intervención a todas luces injustificada en España. Dicha intervención tiene por fin vengarse del Generalísimo Franco por la oposición constante, valiente, triunfante y sin vacilaciones en tiempos pasados y en la hora actual a los revolucionarios comunistas". (Efe.)

LA APLICACION DE MEJORAS SOCIALES A LOS MINEROS

El delegado provincial de Sindicatos de Oviedo convoca a las Juntas del Combustible

OVIEDO, 9.—El delegado provincial de Sindicatos ha convocado para el próximo domingo a todos los miembros de las Juntas Sindicales del Combustible de Asturias, a las que asistirán también otros mandos sindicales. En esta reunión se estudiará el nuevo reglamento de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la minería asturiana para adaptarlo a lo dispuesto en la nueva reglamentación nacional del trabajo en las minas de carbón, aprobada a primeros del presente mes. (Cifra.)

Churchill y Eisenhower, a punto de sufrir un accidente

El cochero negro logró sujetar los caballos, que se habían desbocado por los fogonazos de magnesio

WILLIAMSBURG (Virginia), 9. El ex primer ministro británico Winston Churchill y el general norteamericano Dwight Eisenhower han estado a punto de sufrir un serio accidente cuando se asustaron los caballos que tiraban de un coche abierto en el que ambos personajes habían salido a dar un paseo por las afueras de la localidad, sin que sufrieran el menor daño.

El hecho se produjo en el momento en que Churchill y Eisenhower iban a subir al coche y los fotógrafos de Prensa prendieron el magnesio para tomar sus fotografías. Los caballos, deslumbrados, emprendieron una carrera veloz y el cochero, que era un negro, saltó del pescante a los caballos para sujetarlos por las bridas. (Efe.)

EL CARDENAL GLENNON



El cardenal Glennon, arzobispo de San Luis (Missouri), que acaba de fallecer, a los veinte días de haberle sido impuesto el birrete cardenalicio en el Consistorio de Roma. (Foto Cifra.)

ANOCHES LLEVABA PERON 482.261 VOTOS

POR 400.042 DE TAMBORINI

BUENOS AIRES, 9.—A las once de la noche de ayer los resultados de las elecciones presidenciales en la Argentina arrojaban en total los siguientes datos: Perón, 482.261 votos, y Tamborini, 400.042.

Tamborini mantiene la ventaja en Córdoba y Corrientes y Perón gana en las restantes provincias y en la ciudad de Buenos Aires. En esta última Perón ha aumentado la ventaja en más de 32.000 votos. (Efe.)

PASSIKIVI, NUEVO PRESIDENTE DE FINLANDIA

HELSINKI, 9.—Júno Passikivi ha sido elegido Presidente de la República de Finlandia, en sustitución del mariscal Mannerheim.

La elección se efectuó en el Parlamento, por 159 votos a favor contra 25. El nuevo Presidente tiene setenta y cinco años de edad. (Efe.)

LAS "FALLAS" VALENCIANAS



He aquí una de las artísticas "fallas", en la que ha sido tomado como motivo el gran auge de los viajes aeronáuticos, alzadas en la capital levantina con motivo de las tradicionales fiestas de San José, en las que los valencianos hacen gala de su excepcional temperamento de artistas.



CELULOIDE PICADO

LO QUE FALLA



Hay una cosa que falla—una, por lo menos—en el cine español y es la falta de propaganda alrededor de sus artistas y directores. Los lectores de cualquier periódico que tenga sección cinematográfica—es decir, los lectores de cualquier periódico—están al corriente de todo el chismorreo de Hollywood. Pueden saber en cualquier momento cuál ha sido el último divorcio, qué estrella espera la llegada de un bebé, qué boda se va a celebrar y a qué actriz acaban de operar de apendicitis. Conocen, a través de la fotografía, a muchos intérpretes a los que aún no han tenido ocasión de ver en la pantalla y se saben de memoria las biografías de artistas cuyas películas todavía no se han exhibido en España. Si Gary Cooper tiene gripe, el lector de estas latitudes lo sabe a la media hora de haberse metido el astro en la cama, y si Joan Fontaine ha cenado con un director de la Catapúm Films se publica la noticia cuando todavía están tomando los postres, como aquel que dice. Sobre las mesas de las Redacciones caen todos los días fotografías y noticias de la ciudad del celuloide con una abundancia tal que el problema para el encargado de la sección consiste en escoger. Ahora mismo se está dando el caso curioso de que los artistas mejicanos tienen más atención en los periódicos nuestros que los propios. Todos los días podemos leer algo sobre Jorge Negrete, sobre María Félix o sobre Esther Fernández. Ello se debe a que los mejicanos han copiado los métodos de Hollywood y han imprimido un ritmo acentuado de sus artistas y de sus películas. Entretanto nuestra familia cinematográfica apenas da señales de vida. Se diría que les ruboriza una propaganda que se les brinda—lo que no ocurre en la Prensa de ningún otro país—gratuitamente y con una generosidad extraordinaria. Encima dicen que es que no nos ocupamos de ellos, sin querer darse cuenta de que para que nos ocupemos de ellos tienen que poner algo de su parte, darnos el motivo, inundarnos de fotografías, operarse de apendicitis, tener un idilio, reñir con un guardia de la circulación... ¡Algo! Algo que contar. De otra manera tendremos que seguir contando el último desmayo producido por Frank Sinatra o la última genialidad de Orson Welles. En fin, ¡qué le vamos a hacer!

Con la mano puesta sobre nuestro puro corazón, juramos que la culpa no es nuestra.

R. M. G.

CAPITOL 2.ª SEMANA
EXITO CUMBRE

Fred Astaire
Rita Hayworth
ADOLPHE MENJOU

BAILANDO NACE EL AMOR

XAVIER CUCAT DIRECTOR
Y SU ORQUESTA **WILLIAM A. SEITER**



Carole Landis, la bellísima actriz americana, logra el mayor de sus éxitos en la gran superproducción musical de la 20th Century Fox "Viudas del Jazz", un film que llega a nuestras pantallas cinco meses después de su estreno en Norteamérica. Esta cinta fué calificada por la crítica estadounidense como el espectáculo más artístico, alegre y esplendoroso de cuantos se han realizado hasta ahora en los Estudios de Hollywood. En el suntuoso cine Madrid tendrá efecto el estreno de esta magnífica película el lunes próximo.

DE LAS DIEZ MEJORES PELICULAS REALIZADAS EN 1945, CUATRO SON DE LA MARCA 20TH CENTURY-FOX

- La encuesta anual celebrada por el periódico americano Film Daily para elegir las mejores películas del año arrojó el siguiente resultado:
1. "Wilson" (20th Century-Fox).
 2. "Lazos humanos" (20th Century-Fox).
 3. "Las llaves del reino" (20th Century-Fox).
 4. "El valle de la decisión" (20th Century-Fox).
 5. "A song to remember" (Columbia).
 6. "Laura" (20th Century-Fox).
- Las encuestas celebradas por las siguientes publicaciones para elegir las diez mejores películas en el año 1945 dieron los resultados que se indican: "National Board Review", 10 mejores películas 1945: 20th Century-Fox, primera, con cuatro.
- "New York Daily News", 10 mejores películas 1945: 20th Century-Fox, primera, con cuatro.
- "Liberty Magazine", 10 mejores películas 1945: 20th Century-Fox, primera, con cuatro.
- "New York Journal American", 10 mejores películas 1945: 20th Century-Fox, primera, con cuatro.
- "New York World Telegram", 10 mejores películas 1945: 20th Century-Fox, primera, con cuatro.
- "New York Times", 10 mejores películas 1945: 20th Century-Fox, primera, con tres.

HOMENAJE A DON MARIANO GARCIA CORTES

Presidió el acto el alcalde

A las dos de la tarde de hoy se ha celebrado en el restaurante Biarritz un banquete homenaje a don Mariano García Cortés por su labor municipal y periodística en beneficio de Madrid. Al acto asistieron unos trescientos comensales. Ocuparon la presidencia junto con el homenajeado el alcalde de Madrid, señor Alcocer; conde de Vallellano, marqués de la Vaidavia, el catedrático Gascoín y Marín, director de la Agencia Efe, don Rodolfo Reyes, y otras personalidades.

Tras de leerse gran número de adhesiones a don Mariano García Cortés, el conde de Vallellano hizo uso de la palabra, al objeto de ofrecer el homenaje que se tributaba al señor García Cortés y, finalmente, éste, con emocionadas palabras, dió las gracias por el acto que en su honor se celebraba.

Homenaje de los jefes de Sindicatos de Madrid al delegado provincial de Trabajo

El próximo lunes, a la una de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos de Madrid, se será entregada una placa al ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo, don Marcelo Catalá, la cual ha sido costeadada por los jefes de los Sindicatos Provinciales de Madrid como homenaje de gratitud a la colaboración prestada en todo momento a la Organización Sindical.



Rita Hayworth, la actriz considerada hoy en Hollywood como la más atractiva de las actrices, obtiene, junto al formidable bailarín Fred Astaire, el mayor éxito de su brillante carrera artística en el film "Bailando nace el amor", que con tanto éxito de público se proyecta en el cine Capitol.

CINE MADRID

EL LUNES, a las 6,45 y 10,30 en punto

GLENN MILLER Y SU ORQUESTA

VIUDAS del JAZZ

George MONTGOMERY
Ann RUTHERFORD
Lynn BARI
Cesar ROMERO
Carole LANDIS

DIRECTOR ARCHIE MAYO

En el escenario, y como homenaje al famoso GLENN MILLER, actuará

TOMAS RIOS y su orquesta de R. Madrid

TARDE Y NOCHE

TEATROS

SE ESTRENA EN FONTALBA "PENA DE MUERTE AL AMOR"

COMEDIA EN TRES ACTOS, ORIGINAL DE MANUEL LOPEZ MARIN

Después de despedir de modo muy divertido a sus tres novias, Enrique (Rafael Rivelles) anuncia a unos amigos que dentro de dos días va a contraer matrimonio. Pero a los pocos momentos recibe una carta de Ana María, su prometida, en la que ésta se despide de él, pues se va con otro. Llevado de un modo divertido este acto y terminado con una escena sentimental que Rivelles hizo de un modo magnífico, predispone muy bien al espectador para lo que sigue.

Pero en los actos segundo y tercero el autor se desorienta a veces y la obra no cumple tantas promesas como ofreciera. De todos modos, como el diálogo es suelto y ligero y hay algunas cosas de ingenio, la obra llegó a buen puerto y el autor correspondió a los aplausos del público saludando desde la escena en todos los finales de acto.

Ya hemos dicho que Rivelles estuvo muy bien: de riqueza de matices, de expresión y de sobriedad. Conchita Montijano obtuvo también un éxito en su personaje, así como Carmen López Lagar, Carmen Unceta, Irene Mas, Maruja Hernández, Angel Pleazo, Rafael Calvo, etc., que completaron un conjunto muy bien acordado.

Se estrena en Lara "Las horas inolvidables"

Comedia en tres actos, dividida en cinco cuadros, de Enrique Gutiérrez Roig

Cuando el día de su boda el señor Brea, boticario, descubre entre los regalos que han hecho a su mujer una sortija de catorce mil duros es lógico que se ponga un tanto mosca (como ahora se dice). Pero también es lógico que su mujer, Fernanda, proteste con todas sus fuerzas, puesto que no conoce al Perico firmante de la tarjeta que acompaña al brillante (y tan brillante...) regalo.

Este es el punto de partida de la comedia estrenada anoche en Lara. Punto de partida original y divertido que se prosigue ya durante toda la obra, si bien con algunas lagunas en que el interés se estanca. En su conjunto, la obra tiene un aire de comedia extran-

¡¡¡EN NOMBRE DEL REY!!!

Exito clamoroso tarde y noche

Compañía lírica de

MATILDE VAZQUEZ

en el suntuoso

TEATRO ALBENIZ

jera y resulta graciosa y con un diálogo bastante ligero e ingenioso. En cuanto a la interpretación, fué muy buena por parte de Anita Mariscal y Carlos Muñoz, perfectamente secundados por el resto del reparto, si bien toda ella estuvo un tanto falta de brillantez, pues casi todos los artistas, y en especial el señor Romea, están bajos de tono y monótonos de expresión. Al público le gustó mucho la comedia y aplaudió complacido al final de cada cuadro. El autor, señor Gutiérrez Roig, saludó desde la escena reiteradamente. Bonito el decorado de Burmann y cuidada la escena. F. DE I.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—El premio del cupón de ciegos correspondiente al día 8 es el 405, resultado también premiado todos los números que acaban en 05.

BAUTIZO.—La señora del psiquiatra de la Asociación de la Prensa doctor Mas-Guinda, nacida Maruja Lafarga, ha tenido una hermosa niña, felizmente asistida por el doctor Garzón, también de la mencionada Asociación. Fué bautizada en San Ginés, por el reverendo Padre fray Julio Eborza, franciscano (del Monasterio del nombre de Ascensión). Se celebró el acto en rigurosa intimidad, actuando de padrinos don Felipe Rodríguez Franco y la señorita Ascensión Mas-Guinda.

ENLACE.—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar se ha celebrado, en el día de ayer, el enlace matrimonial de la encantadora señorita Milagros Torregrossa con el director de la H. B. N., don José Marticorena del Barco. Actuaron de padrinos doña Elena Díaz de Mendoza y don José Luis Carrero Tame. Los asistentes fueron obsequiados con un espléndido lunch.

NATALICIO.—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, cuarto de sus hijos, doña Carmen Primo de Rivera y Saenz de Heredia, esposa de don Juan Peche.

A la recién nacida se le impondrá el nombre de Casilda.

En la iglesia parroquial del Cristo de la Victoria ha sido solemnemente bautizada la niña María Cristina de Puertes, hija de los vizcondes de Puertes, que ha sido apadrinada por Su Alteza Real don Javier de Borbón Parma, representado en el acto por don José María Llamas, marqués de Chaurín. Los invitados fueron obsequiados con un "lunch" en casa de la madrina, señorita Jany Rodríguez Pradillo.

NECROLOGIA

Ha fallecido don Manuel Bernardo Cuesta, honrado industrial del barrio en que se hallan instalados los locales de PUEBLO. A su esposa, doña Lucía, y a sus hijos y demás familia acompañamos en el sentimiento.

Exposición de Pintura J. Bueno Diaz

Inauguración en el Salón Dardo, avenida de José Antonio, 16, el lunes día 11, a las seis de la tarde, patrocinada por la Dirección General de Museos y Colonias.

Diálogos del sábado

El hombre católico frente a la política

Hemos convenido, amigo lector, en que la Iglesia Católica no ha condenado nunca los regímenes políticos, sino errores de esos regímenes en materia religiosa. Creo que hasta aquí estamos todos y yo de completo acuerdo. Sabemos los dos que a la Iglesia se la ha censurado a menudo de entrometarse en política, pero sabemos también que esa acusación la hacen solamente los que no saben distinguir entre religión y política o creen que la religión no es más que un legado del pasado que sigue viviendo con permiso de la política.

—Todo eso está muy bien, pero usted me prometió el sábado último que me hablaría de si la Iglesia puede apoyar un determinado régimen político.

—Y de eso voy a hablar. ¿Por qué me lo preguntas?

—Porque como la Iglesia no se mete en política, lo mismo que no condena la política de un régimen tampoco debe apoyarla. La Iglesia, en política, no debe entrar ni salir, sino desentenderse al margen de toda política.

—Y tú sabes que la Iglesia apoya la política de algún régimen en concreto y desapruébe o apoye la de otros regímenes?

—Hombre, yo creo que el y usted me entiende...

—Pues creo que sufres una pequeña confusión. La Iglesia apoya a todos los regímenes que no se metan a combatir. Los apoya porque representan la autoridad suprema de un país encarnada en sus hombres representativos. Hay que dar al César lo que es del César. La Iglesia concede al César en el terreno político y temporal, que es el terreno de César, adoración y obediencia. Mientras un régimen no se degrade, mientras no abandone sus deberes, mientras mantenga en cuanto la debilidad humana le permita el orden y la justicia, la Iglesia le apoyará, es decir, le otorgará reverencia y activa obediencia.

—¿Hace eso la Iglesia con todos los regímenes?

—Con todos. Me vuelvo a explicar: con todos aquellos que respetan los grandes derechos del hombre, entre los cuales se encuentra, como el primero y fundamental, el de servir a Dios dentro de la verdadera religión. Lo mismo da que esos regímenes sean de un tipo o de otro, que se llamen de una manera o de otra, que lleven en la cúspide del gobierno un rey hereditario, un presidente elegido por la masa del país o un jefe proclamado por la selección del pueblo. Mientras un régimen político, sea el que sea, se mantenga dentro de su esfera, puede contar con el apoyo de la Iglesia.

—Y con el de todos los católicos?

—Eso es otra cosa. La Iglesia no es ninguna camisa de fuerza dentro de la cual se debate el católico. La Iglesia deja en libertad a sus miembros en lo concerniente a las cosas humanas. La Iglesia, en las cosas necesarias, exige unidad; en las sueltas a duda, concede libertad, y en todas pide caridad. A ningún católico le exige, en materia musical, que se declare a favor o en contra de la zarzuela, por ejemplo. Tampoco obliga en el terreno político a defender tal o cual dirección o tendencia. El católico es libre para opinar lo que mejor le parezca.

—Y puede negar a un régimen constituido esa obediencia que, según usted, presta la Iglesia al César?

—Mientras el régimen constituido no sea un gobierno evidente para el bien común, el católico le debe obediencia. Pero esta obediencia no excluye el que haga lo posible por corregirle y emendarle. Incluso puede trabajar por substituirle por otro régimen más beneficioso para el país.

—¿No es revolucionario eso que acaba usted de decir?

—No sé si será revolucionario. Lo que sí sé es que es completamente cierto. Se puede trabajar por un régimen mejor. Pero con lealtad. Pero por medios licitos. Pero sin recurrir a las armas licitas: injurias, mentiras, engaños. Dejándose guiar por un sano ideal y no por las sabandijas del egoísmo, de la tozudez, del rencor, del deso de ventananza. Guiado por estos innobles sentimientos y utilizando medios ilícitos no puede un católico negar su obediencia activa. ¿Estás de acuerdo, amigo lector?

—Espero que lo piense. Ya se lo diré el sábado próximo.

Venancio MARCOS

INSTANTANEA

El camarero y el señor

Con chaquetilla blanca, Jardiel Poncela acaba de hacer la semblanza del camarero. Y al hacer esta semblanza ha trazado su elogio. A fuerza de convivir con nosotros todos los días, el camarero es como un amigo nuestro. Tiene algo de periodista. Nos cuenta la última noticia y el último rumor. Porque siempre hay en él una gran simpatía para el que escribe. Lo mismo en el café que fuera del café... Y guarda siempre una elegancia para elogiar nuestro artículo o para comprender el que le digamos "que ya le pagaremos a principios de mes"... Pocos hombres sabrán tantas vidas y tantas verdades y tantas mentiras como los camareros. Por otra parte, muchas veces se les ha censurado y combatido inmotivadamente. Seguramente por gente que les debe dinero. Y, sin embargo, el camarero, por lo general, lleva atuendo de señor, tiene gestos de señor y sabe repartir detalles de señor. Muchas veces sorprende la falta de educación que existe en los bares. Pero nunca parte esta falta de educación del camarero. No es él quien habla en voz alta ni el que bebe, en la barra, pasando el brazo por encima de un cliente. Ni el que establece discusiones inoportunas. Ni el que gri-

Concesión de préstamos a los agricultores por valor de mil millones de pesetas

Acuerdos del Consejo de ministros, celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros, celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado. Fueron aprobadas las siguientes disposiciones: El Gobierno se ocupó de la declaración que, a petición de Francia, hicieron pública los Gobiernos anglosajones, y reafirmó la norma de conducta expuesta en anteriores notas, negando a los extranjeros el derecho a inmiscuirse en los asuntos internos de España, que son privativos de su soberanía. Presidencia.—Recursos de agravio. Asuntos Exteriores.—Informe sobre la situación internacional y el estado de nuestras relaciones exteriores. Gobernación.—Decreto por el que se dictan normas para la provisión de vacantes de carteros, peatones y demás agentes rurales de Correos. Decreto por el que se aprueba el reglamento de lucha contra la lepra, dermatosis y enfermedades sexuales. Expediente para la fijación de la línea límite entre los términos municipales de Ventas de Zafarraya y Alhama de Granada. Proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 5.037.596,52 pesetas. Ejército.—Decreto por el que se incluye entre los centros cuyos alumnos pueden recibir la I. P. S. a la Escuela Especial de Tejidos de Punto de Canet de Mar. Decretos por los que se promueve al empleo de consejero togado del Cuerpo Jurídico Militar al auditor general de dicho Cuerpo don Ramiro Fernández de la Mora y de Azcue, y al

empleo de general de brigada al coronel de Caballería don Vicente Fernández de Heredia y Gastañaga. Decreto por el que se concede la cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco al teniente coronel de la Guardia Civil don Emilio Quintana Clalcedo. Expedientes de trámite. Marina.—Decretos y expedientes de obras y de adquisiciones. Aire.—Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre creación del Patronato de Casas. Decreto por el que se adquieren solarres para instalación de la Primera Región Aérea. Expedientes de trámite. Justicia.—Combinación judicial. Expedientes de indulto y de libertad condicional. Hacienda.—Decreto sobre emisión de Deuda amortizable del Estado al 3,50 por 100 para cubrir el importe del presupuesto extraordinario aprobado por ley de 31 de diciembre de 1945. Decreto por el que cesa como representante del Estado en el Consejo de la Campa el señor Santamaría de Paredes. Expedientes sobre liquidación de la Renta del Timbre del Estado (primer trimestre de 193, zona nacional). Expedientes de trámite. Industria y Comercio.—Decreto sobre reducción de derechos arancelarios en determinadas importaciones de cebada. Decreto por el que se reconoce a la Compañía Valenciana de Cementos Portland, S. A., el derecho a acogerse a los beneficios del real decreto de 1 de abril de 1927, sobre expropiación forzosa. Agricultura.—Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley de ampliación hasta 1.000 millones de pesetas de los medios económicos a disposición del Servicio Nacional del Crédito Agrícola para la concesión por el mismo de préstamos a bajo interés a los agricultores. Decreto-ley por el que se habilitan hasta cien millones de pesetas al Servicio Nacional del Crédito Agrícola para la concesión de préstamos a bajo interés a los agricultores de Levante cuyos naranjales y limoneros resultaron gravemente perjudicados por las heladas de enero. Educación Nacional.—Decreto por el que se modifica el artículo 65 del reglamento de Ordenación de la Facultad de Ciencias. Obras Públicas.—Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre autorización a la Junta de Obras de la ría de Guadalquivir y puerto de Sevilla para proceder a emitir obligaciones con destino a obras para terminación del plan de mejoras del puerto y otras. Decreto por el que se modifican los artículos 2.º, 4.º, 6.º y 10 del de aplicación de auxilios para abastecimiento de aguas en las islas Canarias de 21 de noviembre de 1933. Decreto por el que se declaran indemnizables los daños que se irroguen a los vecinos de la zona embalsada por el pantano del Ebro en las condiciones que se indican. Expedientes: Ebro. Sobre concesión

a la Junta de Regantes de Cíván (Caspé) de la condonación del pago del 25 por 100 del canon anual que ha de abonar a la Confederación Hidrográfica del Ebro por la explotación del pantano de Santolea. Júcar: Libramiento de 332.167,43 pesetas para continuación de obras de riego y revestimiento de acequias de Albalat y Segart (Valencia). Adquisición de las líneas mineras e instalaciones anejas a la Compañía Anónima de Buitrón.

ECONOMIA JUNTA GENERAL ORDINARIA DEL BANCO URQUIJO

Esta mañana se ha celebrado la junta general ordinaria del Banco Urquijo, con asistencia de gran número de accionistas. Concurrieron, entre presentes y representadas, la casi totalidad de las acciones. El presidente, señor marqués de Urquijo, presentó ante la Junta un amplio e interesante informe sobre la situación económica internacional y los principales problemas económicos que tiene el mundo planteados. Examinó a continuación la situación de la economía española en el pasado ejercicio, aludiendo primeramente a la de nuestra agricultura y ganadería; pero ofreció especial interés la parte del informe que se refiere a la situación de la industria española, en la que se examinan los problemas que ésta tiene planteados y se da idea de las dificultades que ha tenido que vencer durante un ejercicio tan difícil como el pasado, lo que demuestra que la forma como ha reaccionado nuestra economía es una prueba alentadora de su vitalidad. La última parte del informe del marqués de Urquijo estuvo dedicada al examen de la situación del Banco en el pasado ejercicio, el primero que realiza después de su conocido acuerdo con el Banco Hispano Americano, que vino a perfilar aún más el carácter industrial del Banco Urquijo. Después de destacar la importancia que los Bancos industriales tienen en el mundo, se refirió el presidente a la labor de propulsión industrial realizada por el Banco y las actividades de éste en los distintos sectores de la industria. Carró su informe con un comentario sobre los resultados del ejercicio, que no pueden ser más satisfactorios. El incremento de las cuentas corrientes, pese a no tener este Banco una red de Sucursales, fué en el pasado año de más de 300 millones de pesetas. El aumento de beneficios en relación con el anterior ejercicio es de 10 millones de pesetas. Se ha fijado un dividendo de 7 por 100 al capital (que este año ya no es de 68, sino de 100 millones de pesetas) y se han llevado a reservas 10 millones. Un señor accionista propuso un voto de gracias al Consejo, que fué aprobado por aclamación, así como todos los acuerdos sometidos a dicha Junta. Los accionistas recorrieron después las obras de ampliación del Banco, que han llevado, dentro de lo que permiten las circunstancias actuales, un ritmo de rapidez realmente inusitado; comprenden aquéllas un nuevo y magnífico patio de operaciones, nueva sala de Consejo y amplios locales para mejorar la instalación de los servicios.

Toma de posesión de los miembros del Patronato del Archivo Histórico Nacional

A última hora de la mañana de hoy, y en el despacho del ministro de Educación Nacional, se ha celebrado el acto de dar posesión a los miembros componentes del Patronato del Archivo Histórico Nacional. Dicho Patronato, creado por reciente decreto, está constituido por personalidades relevantes de la nueva vida universitaria y cultural. El presidente de dicho Patronato es el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras don Antonio Latorre, y firman parte del mismo los señores Fuentes Isla, como vicepresidente, y son vocales los señores González Palencia, Gómez del Campillo, Pérez Bustamante, marqués de Santillán, conde de Doña Marina, Bordonau y Núñez, que actúa como secretario. Este Patronato tiene por misión fundamental acometer el estudio de los problemas relacionados con los grandes archivos españoles, y especialmente con el Histórico Nacional, que ya dentro del presente año contará con un magnífico edificio que se está construyendo en la calle de Serrano, y que estará dotado de todos los elementos necesarios en su instalación, para que rinda su alto valor cultural.

Los médicos chilenos en la Facultad de Medicina de San Carlos

Esta mañana, en la Facultad de Medicina de San Carlos, han asistido los profesores y médicos chilenos a la cátedra del profesor Lorenzo Velázquez, quien ha pronunciado en la misma una interesantísima y documentada lección sobre el tema "Una nueva somnipanacea: la novocaína". Tuvo el profesor Velázquez frases de encomio para la prestigiosa Medicina chilena, y a continuación hizo un estudio general sobre la Farmacología y clínica de la novocaína y de las aportaciones de su escuela a estas cuestiones. El doctor Velázquez fué muy felicitado.

NUEVOS MIEMBROS DE LA COMISION CODIFICADORA

Tomarán posesión el martes El próximo martes, a las siete de la tarde, y en el Ministerio de Justicia, se celebrará el acto de la toma de posesión de los nuevos miembros de la Comisión Codificadora.

RESULTADOS DE LAS ELECCIONES SINDICALES

SINDICATO DEL ESPECTACULO Por este Sindicato se elige un total de 26 representantes para los seis grupos de producción de que consta, que son: Toros, Teatro, Circo y Variedades, Deportes, Música y Cinematografía, si bien Circo y Variedades se fundieron en un solo grupo a efectos de votación. De estas elecciones saldrán los vocales que han de integrar las Penencias sociales de los grupos de producción, de donde a su vez saldrán los vocales para la Junta central de cada Sección Social, y, por último, serán los que elijan procuradores en Cortes en representación de técnicos y obreros. De los resultados conocidos hasta la fecha, Madrid lleva elegidos 10 representantes, seguido de Barcelona, con ocho; Valencia, con seis; Andalucía, con dos; aunque faltan bastantes datos por conocer de esta región, y Vizcaya, Gulpuzcoa y Galicia, con uno por cada región. El avance electoral de los grupos, aún incompleto, se revela como sigue: Toros.—Administrativo: Marcial Lalanda, con toda seguridad, y también probablemente el picador Antonio Marín, como representantes por Madrid. Cinematografía.—Pepe Nieto, con toda seguridad, así como el especialista Juan Antonio Gardoqui, y Aurelio Serrapio, por mano de obra. Teatro.—Alberto Romea, a quien, además de Madrid, le han votado numerosas provincias. Deportes.—Diego J. Rulz, y como probable, Gerardo Hernández, que saldrá elegido por Barcelona. Música.—Rafael Navarro, por Valencia. Teatro, Circo y Variedades.—Carlos Valcárcel, como especialista, por Barcelona. GRUPO DE PRODUCCION DE FOTOGRAFADORES Técnico: Antonio Martínez de Villareal, de Madrid, 635; Agustín Gómez Panadero, de Salamanca, 476. Especialista: Joaquín Noriega Rodríguez, de Barcelona, 484; Marcelino Hernández Polo, de Salamanca, 294. Mano de obra: Rogelio Rubio Muñoz, de Madrid, 635; Ricardo Gil Lengares, de Santa Cruz de Tenerife, 99. GRUPO DE PRODUCCION DE MANIPULADORES Técnico: José María Juncosa, de Barcelona, 4.922; Gonzalo Villamón Veguilla, de Madrid, 852. Administrativo: José María Baldrich García, de Barcelo-

El subsecretario de Trabajo, en el poblado de pescadores de Santander

HOY HA PROSEGUIDO SU VIAJE A OTRAS CIUDADES CASTELLANAS SANTANDER, 9.—El subsecretario de Trabajo, señor Pinilla, visitó el poblado de pescadores, una de los mejores de España, y después acompañado del gobernador civil, fué a Castro-Urdiales. Fueron recibidos por el alcalde y demás autoridades locales, con quienes visitaron la marisma que ha sido cedida por el Estado para construir 34 chalets protegidos, en cuyas obras trabajan numerosos marineros que se encuentran en paro y a quienes el señor Pinilla anunció mejoras en los jornales. Después estuvieron en la Institución Barquin, en la que por el Ministerio de Trabajo son atendidos numerosos niños hijos de mineros asturianos. Más tarde, diversas Comisiones de pescadores, mineros y empleados visitaron al subsecretario, al que expusieron sus problemas. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento dirigió la palabra a los productores para exponerles las dificultades que se tienen en España, al igual que en todo el mundo, para resolver los problemas del abastecimiento. Explicó la preocupación del Estado en estos asuntos. Finalmente, el señor Pinilla continuó su viaje a otras ciudades castellanas. (Cifra.)

Confederación Hidrográfica del Pirineo Oriental DIRECCION DE OBRAS ANUNCIO

El "B. O. del Estado" de fecha 27 de febrero de 1946 y el de la provincia de Tarragona de fecha 3 de marzo de 1946 publican un anuncio de concurso público para la adjudicación del destajo parcial número 6 para continuar las obras de terminación del túnel número 2 (por la boca de salida) del Canal de Clurana para la alimentación supletoria del pantano de Riudecañas (Tarragona) por un importe de 500.000 pesetas, expirando el plazo de presentación de proposiciones a las doce horas del día 27 de marzo de 1946. Barcelona, 7 de marzo de 1946.—El ingeniero jefe director de obras, Juan M. Sans.

Banco Urquijo

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado el pago del dividendo activo complementario aprobado por la Junta general correspondiente a los beneficios del ejercicio de 1945, de TREINTA Y CINCO PESETAS por título, con deducción de impuestos, verificándose a partir del día 12 del corriente mes de marzo. Dicho pago se efectuará, contra cupón número 42, todos los días laborales, a las horas de Caja, en este Banco y en sus Sucursales y Agencias. Madrid, 9 de marzo de 1946.—El presidente del Consejo de Administración, Marqués de Urquijo.

"VELAZQUEZ", S. A. Compañía Española de Seguros y Reaseguros.

Por acuerdo del Consejo de Administración, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 19 de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas para la junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social el día 8 de abril de 1946, a las seis de la tarde, con arreglo al siguiente orden del día: Primero. Acta de la sesión anterior. Segundo. Examen del balance-inventario anual y Memoria correspondiente al ejercicio de 1945. Tercero. Aplicación de beneficios. Cuarto. Asuntos varios. Madrid, 8 de marzo de 1946.—El Consejo de Administración.

SELLOS antiguos y modernos o colección particular compra exclusivamente a particular, G. Martín, Juan de Urbieto, 4. Teléfono 70910.

EQUIPOS DE CONTABILIDAD Mecator Sociedades, comerciantes e industriales individuales. Contabilidad mecanizada. Escritura mecanográfica máquina corriente. Sin error en el pase. Ahorra el 60 por 100 trabajo. Diversidad de equipos. MERCATOR, S. A. Carmen, 9, 2.º. Teléf. 19023. MADRID

Confederación Hidrográfica del Pirineo Oriental DIRECCION DE OBRAS ANUNCIO El "B. O. del Estado" de fecha 27 de febrero de 1946 y el de la provincia de Tarragona de fecha 3 de marzo de 1946 publican un anuncio de concurso público para la adjudicación del destajo parcial número 6 para continuar las obras de terminación del túnel número 2 (por la boca de salida) del Canal de Clurana para la alimentación supletoria del pantano de Riudecañas (Tarragona) por un importe de 500.000 pesetas, expirando el plazo de presentación de proposiciones a las doce horas del día 27 de marzo de 1946. Barcelona, 7 de marzo de 1946.—El ingeniero jefe director de obras, Juan M. Sans.

El subsecretario de Trabajo, en el poblado de pescadores de Santander

HOY HA PROSEGUIDO SU VIAJE A OTRAS CIUDADES CASTELLANAS SANTANDER, 9.—El subsecretario de Trabajo, señor Pinilla, visitó el poblado de pescadores, una de los mejores de España, y después acompañado del gobernador civil, fué a Castro-Urdiales. Fueron recibidos por el alcalde y demás autoridades locales, con quienes visitaron la marisma que ha sido cedida por el Estado para construir 34 chalets protegidos, en cuyas obras trabajan numerosos marineros que se encuentran en paro y a quienes el señor Pinilla anunció mejoras en los jornales. Después estuvieron en la Institución Barquin, en la que por el Ministerio de Trabajo son atendidos numerosos niños hijos de mineros asturianos. Más tarde, diversas Comisiones de pescadores, mineros y empleados visitaron al subsecretario, al que expusieron sus problemas. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento dirigió la palabra a los productores para exponerles las dificultades que se tienen en España, al igual que en todo el mundo, para resolver los problemas del abastecimiento. Explicó la preocupación del Estado en estos asuntos. Finalmente, el señor Pinilla continuó su viaje a otras ciudades castellanas. (Cifra.)

Confederación Hidrográfica del Pirineo Oriental DIRECCION DE OBRAS ANUNCIO

El "B. O. del Estado" de fecha 27 de febrero de 1946 y el de la provincia de Tarragona de fecha 3 de marzo de 1946 publican un anuncio de concurso público para la adjudicación del destajo parcial número 6 para continuar las obras de terminación del túnel número 2 (por la boca de salida) del Canal de Clurana para la alimentación supletoria del pantano de Riudecañas (Tarragona) por un importe de 500.000 pesetas, expirando el plazo de presentación de proposiciones a las doce horas del día 27 de marzo de 1946. Barcelona, 7 de marzo de 1946.—El ingeniero jefe director de obras, Juan M. Sans.

EQUIPOS DE CONTABILIDAD Mecator Sociedades, comerciantes e industriales individuales. Contabilidad mecanizada. Escritura mecanográfica máquina corriente. Sin error en el pase. Ahorra el 60 por 100 trabajo. Diversidad de equipos. MERCATOR, S. A. Carmen, 9, 2.º. Teléf. 19023. MADRID

ESTO ES ASI

BOTONES DE MUESTRA

Invariablemente, a cada cambio de Gobierno en Francia se hacia la misma pregunta al nuevo ministro de Instrucción Pública apenas tomaba posesión: "¿Se permitirá la publicación del Diario de los Goncourt?" El ministro, sea cual fuere su posición, moderada o izquierdista, después de asesorarse, contestaba: "Todavía no es posible."

Del famoso Diario se han publicado algunos volúmenes, al cumplirse el plazo que fijaron los autores; pero otros continuaron en aquella sección de la Biblioteca Nacional de París que se denomina "El Infierno", donde no pueden consultarse los documentos allí depositados más que mediante una autorización especial. Los Goncourt describieron a sus contemporáneos con todo lujo de detalles; pero eran gente aficionada al chisme y en los tomos prohibidos parece que hay materia en procesos de calumnia y difamación por parte de los descendientes de notabilidades políticas, artísticas y mundanas. Se quiso evitar el escándalo, remover la basura, sumir en el desconsuelo a los que llevan, como un honor, nombres ilustres.

Pero ahora el ministro de un Gobierno que a todo se atreve y nada respeta autoriza, por fin, la publicación íntegra del Diario de los hermanos Goncourt. En verdad que es el momento más indicado para que salgan a la luz, sin escándalo, los cuentos de la portera.

Turquía, atacada

En los Estados Unidos cada comentador de radio tiene su público y se oye la emisora únicamente por su "speaker" favorito: Drew Pearson es el que goza de mayor notoriedad, y se recordará que fué el primero en informar sobre la red de espionaje soviético en el Canadá, valiéndose de parte de Rusia una tempestad de injurias, entre ellas la de "nuevo Goebbels". En Moscú quizá le odian tanto como a Mr. Bevin.

Pues bien: Drew Pearson acaba de anunciar a la gran masa de público que le escucha diariamente que dentro de poco las fuerzas soviéticas invadirán Turquía. Pero añadió que Turquía se defenderá valientemente contra la agresión soviética, dando tiempo a que las otras naciones, grandes o pequeñas, se coloquen a su lado en la lucha contra Rusia, que sigue—dice textualmente—el mismo camino de expansionismo de Hitler que tanto condenaron.

Es lo cierto que la emisora de Moscú arrecia estos días en sus ataques contra Turquía, diciendo que ha llegado la hora de dar satisfacción a las reclamaciones soviéticas, pues están a punto de perder la paciencia. Unánimemente la Prensa y todos los sectores políticos tuercos reaccionan contra los ataques soviéticos y la radio de Angora contesta en ruso, cosa a la que no se ha decidido hasta ahora la B. B. C. británica, prefiriendo las emisiones en español, a las que darían una réplica directa al único país que la amenaza y ultraja.

Suiza se defiende

Suiza—dice un despacho de Reuter del 2 de marzo—no está dispuesta a entregar a los aliados los fondos de ciudadanos alemanes depositados en su territorio. Sale para Washington el subsecretario de Asuntos Exteriores, M. Walter Stucki, al frente de la Delegación, con objeto de asistir a la Conferencia, a la que también concurren suecos y portugueses.

Se ejerce esta presión desde marzo de 1945. Ya entonces la Prensa suiza, unánime, protestó airadamente. El Gobierno suizo, después de una escrupulosa investigación, está dispuesto a entregar aquellos fondos que se suponen procedentes de expoliaciones en los países ocupados, y para ello examinó cuentas y cajas de caudales, relevando del secreto profesional a abogados y notarios. Pero ya mucho antes de la guerra vivían en Suiza setenta mil alemanes, casi todos anti-hitlerianos, y alega Suiza que violaría todas las leyes conocidas procediendo a la confiscación que se le exige.

El cardenal Spellman

No se han destacado bastante unas palabras pronunciadas por el eminente purpurado norteamericano en Lisboa pocas horas después de su breve paso por Madrid.

Dijo el cardenal Spellman:

"En América tuvimos que luchar, y no fué fácil la victoria, para la conquista de la libertad y del prestigio de que hoy disfrutamos. Nuestro mayor anhelo es que todos los pueblos puedan igualmente disfrutar de las mismas conquistas, de acuerdo con sus propias aspiraciones, sus deseos dentro del marco de su tradición y de su tendencia natural."

¡Qué lejos están estas nobles palabras de aquellas otras en que se reclama la homogeneidad arbitraria e imposible de los regimenes políticos!

CALDERON

LAS CARTAS BOCA ARRIBA PARA ENTENDER A MOSCU

Insisten los observadores ingleses en la necesidad de una entrevista de "los tres"

LONDRES, 9.—(Crónica especial, transmitida por radio.)—Aunque en apariencia el Reino Unido denota de un tiempo a esta parte un muy escaso interés por ciertos problemas que en un pasado todavía reciente fueron causa de ciertas graves fricciones entre Gran Bretaña y Rusia, lo cierto es que en Londres no se pierden de vista las cuestiones relacionadas con el Este europeo, donde nuevamente se dejan sentir los manejos soviéticos. Hungría es de nuevo el escenario principal de estos manejos, no sólo políticos, sino también económicos. De un lado, los comunistas húngaros pretenden reducir a minoría al partido de la pequeña burguesía, que en las últimas elecciones alcanzó una rotunda victoria sobre la coalición de los demás partidos, exigiendo la expulsión del Parlamento de cuarenta diputados de dicho grupo, a los que arbitrariamente se asocia con el viejo régimen magiar. De ocurrir esto así, es posible que el Gobierno británico modificase sus relaciones con el Gobierno de Budapest cuanto que los resultados de la elección popular serían alterados sin tener para nada en cuenta la libre expresión de la voluntad popular.

Por otro lado, Rusia ha vuelto a la larga sobre el Presidente Tildy para conseguir de éste grandes ventajas económicas, entre ellas la de la cesión de la totalidad de la producción de bauxita y de petróleo húngaro a Rusia. Otra de las pretensiones moscovitas es la de explotar conjuntamente el tráfico por el Da-

nubio y las líneas aéreas que pasen por esta región. La Delegación rusa enviada en enero a Budapest para conseguir la firma de un Convenio por el que Rusia alcanzaría todos estos beneficios no han conseguido el fin que se proponía. No obstante, sus veinte expertos comerciales e industriales—entre ellos figuran también tres generales del Ejército rojo—continúan en Budapest, esperando sin duda conseguir sus fines por medio de otros métodos de persuasión.

Ello, naturalmente, crea aquí un explicable malestar, cuanto que se había creído—aunque en realidad no con mucha convicción—que, tras la firmeza mostrada por las Cancillerías occidentales, Rusia no intentaría insistir sobre las concesiones unilaterales de los países enclavados dentro de su órbita de intereses. Unidas estas dificultades a las muchas otras que en los últimos tiempos vienen siendo causa de serias fricciones entre los dos países, se explica el nacimiento de una atmósfera de tensión para la que los comentaristas ingleses no ven otra solución apropiada que una nueva reunión de los "tres grandes", de la que se habla con apasionamiento en las esferas londinenses.

Desde el punto de vista inglés, ha llegado la hora de poner las cartas boca arriba sin más dilación, porque todo nuevo retraso agravará la ya delicada posición—de "desgracia" ha sido calificada ayer en la Cámara de los Pares—de las relaciones entre ambos países. Los observadores ingleses siguen sin comprender la política de Moscú, y de ahí que insistan a diario en la necesidad de su esclarecimiento. En tanto no se den las explicaciones que Gran Bretaña parece decidida a obtener—y también los Estados Unidos, a juzgar por la enérgica nota que el Departamento de Estado acaba de entregar en Moscú a propósito del problema iraní—, la opinión británica seguirá creyendo en la agresión que representa la propagación del comunismo. Porque, de igual forma que la propagación del nazismo por métodos violentos fué considerada acto de agre-

sión de guerra, debe considerarse la imposición de regimenes comunistas.

Este es el punto de vista del Gobierno británico, según se desprende de las declaraciones que ayer se hicieron en la Cámara Alta durante el debate de política exterior. Y por no verse clara una solución inmediata es por lo que las esferas diplomáticas y políticas de Londres señalan, como mejor o única tabla de salvación, un nuevo encuentro entre Attlee, Truman y Stalin, a fin de que en él pueda inaugurarse una política de "fair play" que por parte de Gran Bretaña ha encontrado la más fiel expresión, no sólo con el discurso de Churchill, sino anteriormente en la franqueza con que Mr. Bevin se expresó ante los mismos delegados soviéticos durante la Asamblea de la O. N. U.

ANGUSTIOSA ZOZO SOBRE LOS ITALIANOS

Todos temen la ocupación de las

ROMA, 9.—(Crónica especial, transmitida por radio.)—A medida que se avanza hacia la solución de la disputa italo-yugoslava sobre la Venecia Julia—si es que verdaderamente el fallo de aquella llega a considerarse una solución por la parte que se considere perjudicada con él—, aumenta el nervosismo de las esferas romanas, en las que se tiene la impresión de que sea cual sea la resolución que se tome, ésta habrá de alcanzar grandes repercusiones en todos los Balcanes. Inspira esta creencia la violencia extremada de la campaña yugoslava, que da lugar a la suposición de que un veredicto contrario a Belgrado podría dar lugar a las más graves e imprevisibles reacciones. A este respecto se hace resaltar aquí que la alianza albanoyugos-

TYRONE POWER.



En un lujoso hotel norteamericano de Annabella y, de paso, en demostración Power a la vida civil. La recepción f el afamado hombre del cine

lava llega a tanto actualmente, que no sorprendería que el día menos pensado decidiera el Gobierno de Tirana incorporarse a la federación yugoslava. Esta decisión podría originar complicaciones de gran alcance que no afectarían exclusivamente a Italia, sino en las que se verían envueltas las grandes potencias que no podrían mantener su indiferencia presente frente a la manobra clarísima que con ella se iniciaría y que, apoyada por Bulgaria, tendría como fin asegurar la extensión de los eslavos hacia el Sur, con dirección a los Balcanes.

Mientras tanto, las noticias de la región de Trieste indican que los yugoslavos han intensificado su propaganda activa en previsión de la llegada de la Comisión aliada encargada

La Home Fleet visitará Portugal

Actos en honor de los cuatro mil marinos británicos

LISBOA, 9.—El Gobierno portugués ha recibido una comunicación oficial sobre la próxima visita de la "Home Fleet" británica. Se preparan diversos actos en honor de los cuatro mil marinos ingleses que llegarán al Tajo. Manda la flota el almirante Edward Neville Syfret, acompañado por un numeroso Estado Mayor, del que forma parte Mark Pixey, jefe del Estado Mayor de la flota metropolitana. La flotilla de contratorpederos que acompaña al "Nelson" está compuesta por las siguientes modernas unidades: "Mings", cabeza de flotilla, y el "Zest", "Zephyr", "Zambesi" y "Zenith". También vendrán dos cruceros.

La "Home Fleet" estará en el Tajo el día 22, después de haber tocado en Gibraltar. (Efe.)

Conferencia del catedrático español don César Cort

LISBOA, 9.—En la Escuela Nacional de Arquitectura, y bajo la presidencia del ministro de Obras Públicas, ha pronunciado su anunciada conferencia el catedrático de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid, don César Cort. El orador disertó sobre "Problemas vitales de urbanización". Proyectó en la pantalla numerosos planos y fotografías de ciudades que se remontan desde 3.000 años antes de Jesucristo, como una demostración de que los problemas de la urbanización son tan antiguos como los pueblos mismos.

Después de diversas consideraciones del más alto interés técnico, el conferenciante defendió la necesidad de lograr una población sana, cómoda y económica donde la vida sea lo más grata posible para la mayoría de los ciudadanos. "Para esto—dijo—es preciso que cada cosa tenga su sitio y un sitio para cada cosa, según la norma americana."

Habló después de la gasificación del combustible y su distribución por cañerías, solución brindada por el ingeniero español señor Artigas para evitar desfilzaros, y concluyó su amena disertación con soluciones prácticas para las exigencias que plantea la población moderna. Fué muy aplaudido. (Efe.)

No se aplazan las elecciones griegas

Manifestaciones del presidente del Consejo de ministros

ATENAS, 9.—"Nosotros celebraremos las elecciones generales el día fijado, o sea el 31 del corriente", ha manifestado el presidente del Consejo de ministros griego, Sofulis, en unas declaraciones hechas a los periodistas. Agregó que el partido liberal tomará parte en dichas elecciones, según anuncia la agencia de información de Atenas. (Efe.)

Nuevamente sobre el tapete el conflicto de la General Motors

TRUMAN HA CONFERENCIADO CON LEWIS

WASHINGTON, 9.—Al quedar asegurada por todo un año la paz en la industria telefónica, los funcionarios del Gobierno se consagran en toda su atención a los conflictos de trabajo que afectan a la General Motors, los ferrocarriles y las minas de carbón. He aquí los esfuerzos de los funcionarios federales para poner término a las huelgas y amenazas de huelgas y orientar las relaciones patronales y obreras en favor del problema principal de la reconversión:

1. La American Telephone and Telegraph Comp. y la Federación de Obreros Telefónicos, "Independientes", firmaron un acuerdo por un año apenas media hora antes del término fijado para que iniciara el paro de 250.000 obreros en toda la nación.

2. El secretario de Trabajo, Scheuvenbach, confirió con James F. Dewey, mediador federal especial en la huelga de ciento siete días de 175.000 obreros de la General Motors. El secretario de Trabajo hizo venir desde Detroit a Dewey, y se dice que las partes interesadas serán invitadas a continuar las negociaciones en Washington.

3. El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles G. Ross, dijo que el Presidente Truman nombrará una Junta de Emergencia "muy pronto" para evitar la huelga fijada para el lunes, a las seis de la mañana, por parte de la solidaridad entre los ferroviarios y los ingenieros maquinistas. Conforme a la ley de Trabajo, el nombramiento de dicha Junta obligaría a aplazar la huelga de treinta a sesenta días.

4. El Presidente Truman confirió durante media hora con John L. Lewis, presidente del Sindicato de Mine-

ros de la Federación Norteamericana de Trabajo, y L. Hutcheson, presidente de la Fraternidad de Carpinteros, quienes se negaron a comentar dicha entrevista. Ross dijo que la conferencia obedecía simplemente al propósito del Presidente en entrevistarse frecuentemente con los líderes nacionales del trabajo. (Servicio especial de la Agencia Efe para PUEBLO.)

LONDRES, 9.—De los doce mil obreros de la fábrica Ford de Dagenham, los últimos siete u ocho mil se han declarado hoy en huelga. Es la primera vez que cesan en el trabajo todos los obreros de la gran fábrica. La Dirección ha accedido a recibir a una Delegación de obreros para estudiar las reclamaciones sobre jornales.

Los huelguistas exigen igual jornal para hombres y mujeres que hagan trabajos similares y un aumento en la escala de haberes desde 6,20 pesetas la hora para los obreros no especializados hasta ocho pesetas para los especialistas. (Servicio especial de la Agencia Efe para PUEBLO.)

Truman impone el aplazamiento de la huelga ferroviaria

WASHINGTON, 9.—El Presidente Truman ha impuesto el aplazamiento de la huelga nacional ferroviaria fijada para el lunes próximo, habiendo designado una Junta investigadora compuesta por tres miembros que comenzará el lunes mismo en Chicago a discutir los problemas surgidos entre la Empresa y las Federaciones de obreros ferroviarios. Tal decisión ha aplazado automáticamente la huelga de trescientos mil obreros ferroviarios durante treinta o sesenta días. (Efe.)

Un loco sube a la estatua de Pombal para arengar a las multitudes

Tuvieron que actuar los bomberos de Lisboa para hacerle descender

LISBOA, 9.—Alrededor de las cinco de la tarde de ayer, un individuo que se supone no está en el uso de sus facultades mentales consiguió subir, sin que nadie se diese cuenta, a la estatua de Pombal, que tiene la altura de un rascacielos. Cuando llegó a la equivalente de cuatro pisos, comenzó a gritar, dirigiéndose a la muchedumbre que, extrañada por el espectáculo, se aglomeró en la plaza al final de la avenida de la Libertad.

El desconocido arengó a la multitud con extrañas doctrinas y como la Policía no consiguió ra hacerle descender, tuvieron que ser llamados los bomberos, que se prepararon para una escalada que trazarían por una escalera que consiguieron echarle un cinturón alrededor del cuerpo, haciéndole bajar por medio de una cuerda hasta el suelo, donde fué detenido y conducido a la Comisaría. El espectáculo se prolongó durante una hora, llegando a quedar interrumpida la circulación de vehículos. (Efe.)

Toda Empresa que cese en el desarrollo de su gestión deberá ponerlo en conocimiento de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, a fin de que no sea incluido en la relación de Empresas mercantiles en el pago del Subsidio Familiar, evitando así posibles reclamaciones.



americano se ha celebrado una fiesta en honor de demostración de regocijo, por la vuelta de Tyrone Power. La recepción fué ofrecida por Mr. Spysos. S. Housos, jefe del cine norteamericano. (Foto Ortiz.)

ZOBRA PESA LOS DE TRIESTE

las tropas yugoslavas

de fijar la línea de demarcación. En varias de las principales ciudades que los representantes de los cuatro adjuntos han de visitar han comenzado a ser fijados grandes carteles con inscripciones como las de "Somos eslovenos" y otras favorables a Tito. Frente a estas actividades, la población italiana, aún siendo la mayor parte, se abstiene de toda clase de manifestaciones, atomizada por la presencia de un poderoso ejército yugoslavo en esta región. Si estas fuerzas—que no son inferiores a diez divisiones—se pusieran en movimiento, podrían alcanzar Trieste en el espacio de muy pocas horas; y aquí se tiene una experiencia muy reciente y amarga de lo que supone la ocupación yugoslava con sus deportaciones en masa, para que, sintiéndose falta de la protección adecuada, la población italiana acepte el riesgo de irritar a los yugoslavos.

Aun con este aparente sometimiento a los designios yugoslavos, la población italiana vive en una continua zozobra. En efecto, las bandas armadas yugoslavas infiltradas en la zona no ocupada desarrollan intensas actividades durante la noche y han llegado incluso a aprovechar las horas de la oscuridad para rapar en las calles de Trieste a aquellas personas que han osado expresar sus preferencias por la dependencia de Italia o incluso por un régimen internacional. Si hasta ahora el Gobierno italiano se ha abstenido de reclamar una acción enérgica por parte de las autoridades aliadas o de valerse de su propia iniciativa para poner término a este estado de cosas, es debido a que ha creído más oportuno esperar el fallo de la Comisión cuatripartita, a la que se piensa pedir que en su informe al Consejo de los ministros de Relaciones Exteriores recomiende el abandono o por los yugoslavos de la región que hoy ocupan militarmente con el fin de que la paz pueda reinar efectivamente en ella.

Al propio tiempo las esferas competentes romanas explican el silencio oficial diciendo que De Gasperi ha recibido seguridades de que los representantes de las cuatro grandes potencias no se dejarán influenciar por ninguna manifestación de la propaganda yugoslava y que sus investigaciones se llevarán a cabo con reserva a fin de que nadie tenga nada que temer de posibles represalias originadas por la franca expresión de sus sentimientos. Al mismo tiempo que en Roma se daban estas garantías, el coronel Robertson, encargado de los asuntos civiles del Gobierno militar aliado en Trieste, ha dado a la publicidad un comunicado concebido en términos parecidos con el fin de tranquilizar a la población.

"La Comisión aliada—dice esta declaración, muy bien recibida por la Prensa italiana—, actuará sin tener en cuenta las amenazas, las acusaciones o las concentraciones militares". Esto ha bastado para que en días recientes las bandas yugoslavas hayan redoblado sus actividades, pero las autoridades aliadas, puestas sobre aviso, han tomado eficaces medidas preventivas que hasta aquí han hecho fracasar varios golpes en Trieste y sus alrededores.

DESDE NUREMBERG

EL DEFENSOR DE GOERING NO FUE NUNCA NAZI

Por eso habla con firmeza y soltura

NUREMBERG, 9.—
(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.) Prohibida la reproducción.)

A las 10,19 de la mañana comenzó la defensa de Goering, y a las 10,42 cortó bruscamente el fiscal Jackson, levantándose de su sitio.

—Señor presidente—dijo—, estimo que el abogado defensor está citando documentos que han sido rechazados por el Tribunal.

Jackson puso nervioso después al primer testigo de descargo, general de la Luftwaffe Bodenschatz, hombre bastante vulgar, subalterno, que declaró mirándose mucho las manos y bebiendo agua con frecuencia.

—¿Dice usted—preguntó uno de los fiscales—que el mariscal Goering salvó a muchas personas detenidas por el Gestapo?

—Sí, señor—respondió el testigo.

—¿Y esas personas eran inocentes o culpables?

—Todas eran inocentes.

—¿Luego admite usted que en Alemania se detenía a gentes que no habían hecho nada, no es cierto?

—Perdón, no he oído bien.

La última contestación del testigo provocó algunas risas, y el general de la Luftwaffe pidió otro vaso de agua.

El doctor Stahmer, defensor de Goering, no empezó por defender propiamente al acusado, sino a la política alemana frente al Tratado de Versalles. No sólo lo atacó fuertemente desde el principio, dándole el nombre que le aplicó Hitler—dictado de Versalles—, sino que llegó a condenarlo fieramente. Retirado un poco del pupitre, con los brazos casi todo el tiempo en jarras, dentro de las anchas mangas negras de la toga, permanecía el defensor como si se dispusiera a dar un salto a la torera. Este viejo letrado, que nunca perteneció al partido nacionalsocialista, y que es doctor en Derecho por tres Universidades, pudo hablar libremente, y de no ser por la inter-

rupción de Jackson, probablemente hubiésemos escuchado de nuevo alguno de los violentos discursos de Hitler o cualquiera de los extensos artículos de Goebbels contra los católicos puntos de Wilson. De todos modos, el doctor Stahmer no pensaba prolongar mucho su exordio y en seguida llamó al testigo número uno, que compareció con un cartapacio debajo del brazo. Era su testimonio escrito, y lo leyó en gran parte, después de prestar juramento, que, por cierto, no fué el clásico de "Juro decir la verdad, toda la verdad, y nada más que la verdad", sino este otro: "En nombre de Dios, Juro decir la verdad, sin añadir ni quitar nada."

El general Bodenschatz fué ayudante de Goering desde 1933 y resultó gravemente herido por la bomba destinada a Hitler en el atentado de julio de 1944. Mientras no se le interrumpió, el testigo se desenvolvió con notable soltura y aun con aire de suficiencia. Lo que dijo no pudo ser más favorable al acusado, a quien describió como un alma filantrópica, como bienhechor de sus semejantes y como apasionado de la paz. Sin embargo, este último concepto no quedó demasiado claro en las frases citadas por el testigo pa-

ra reafirmar sus respuestas. Según Bodenschatz, Goering salió de la firma del Pacto de Munich gritando alegremente: "¡Esta es la paz, la paz!" Su tesis era impedir la guerra en todo lo posible, evitar sus horrores al pueblo alemán, es decir, no impedirlos por completo, sino sólo hasta cierto punto, y no evitársela a Europa y al mundo, sino solamente a Alemania. En otras palabras: lo que quería Goering era no perder la guerra ni que ésta se hiciera en territorio germano. Esto es lo que se desprende del contrainterrogatorio del fiscal, durante el cual Bodenschatz se mostró bastante menos seguro que antes, y en determinados momentos perdió la seguridad.

Su amigo Goering le escuchó visiblemente complacido. Tomó menos notas que de ordinario y, finalmente, cuando en la primera intervención de Jackson, Hess se retiró a causa de una de sus habituales y súbitas indisposiciones, el ex mariscal del Reich le tendió fraternalmente una manta y apoyó el hueco que quedaba en el banco para ponerse del todo cómodo. Tan cómodo como si estuviera en una poltrona ministerial.

José Luis NAVARRO

Mañana, elecciones administrativas en Italia

SERAN ELEGIDOS LOS ALCALDES DE LAS PEQUEÑAS CIUDADES

ROMA, 9.—Mañana se celebrarán las primeras elecciones administrativas en Italia, desde hace un cuarto de siglo. Serán elegidos los alcaldes de las pequeñas ciudades. A fin de evitar posibles violencias políticas, los partidos italianos han acordado celebrar estas elecciones solamente en los centros pequeños, aplazando las de las grandes ciudades hasta después del sufragio político que se celebrará en mayo. (Efe.)

Bidault quiere que conversen las cuatro potencias sobre la administración de Alemania

Respuesta a la misiva de Byrnes

PARIS, 9.—El ministro de Relaciones Exteriores, Bidault, ha aconsejado la celebración de una Conferencia de las cuatro potencias para considerar la administración de Alemania y determinar las fronteras occidentales. Bidault ha propuesto esta Conferencia en contestación a la carta del secretario de Estado norteamericano, Byrnes, solicitando de Francia que reconsiderase su posición respecto a la centralización de Alemania. (Efe.)

Desnazificarán los propios alemanes

NUREMBERG, 9.—La desnazificación en la zona norteamericana de ocupación en Alemania será ejercida por los propios alemanes en lo sucesivo, en virtud de una ley dictada por el Gobierno militar, según ha anunciado el teniente general Lucius Clay, adjunto del general Mac Narney. La aplicación de esta ley, que afecta prácticamente a cuatro millones de personas y que ha entrado ya en vigor, se llevará a efecto únicamente con la supervisión de las autoridades de ocupación.

Ochocientos mil parados en la zona norteamericana

NUREMBERG, 9. — La cantidad de personas sin trabajo en la zona norteamericana de ocupación en Alemania asciende aproximadamente a 800.000 individuos, según informa el Gobierno Militar de Francfort, durante el mes de enero último. El mayor número de parados que se registra en Baviera desde fines de diciembre se eleva a 526.893. Mientras tanto, el número de trabajadores organizados en la zona norteamericana ha aumentado hasta 378.000, con

MENOS GANADO PARA QUE HAYA MAS MAIZ

WASHINGTON, 9.—El Comité que se ocupa de los abastos, en la Cámara de Representantes, ha sido informado de que la producción ganadera deberá ser reducida en una gran proporción si se desea que las existencias de maíz alcancen para satisfacer las necesidades mundiales. Tal declaración ha sido formulada por el presidente de la Asociación de los realistas de Iowa, Oscar Heline. (Efe.)

"La paz no se preservará sin las virtudes que hicieron posible la victoria"

DISCURSO DE CHURCHILL ANTE LA ASAMBLEA DE VIRGINIA

RICHMOND (Virginia), 9.—Winston Churchill ha pronunciado su anunciado discurso en la sesión conjunta de la Asamblea General de Virginia. Las palabras del ex primer ministro británico han sido eco, aunque más suave, de las que pronunció el martes en Fulton (Missouri).

"En estos últimos años de mi vida—dijo—hay un mensaje del que yo me considero portador. Es bien sencillo y fácil de comprender por la gente de nuestros países. Tenemos que permanecer unidos para la defensa de aquellas causas que llevamos en el corazón, no sólo por interés, sino porque creemos que significan el honor y la felicidad de largas generaciones de hombres."

Con referencia a las manifestaciones de que Gran Bretaña pudiera llegar a ser un Estado de la Unión Norteamericana, o de que pudiera llegar a pedirse a los Estados que volvieran al seno del Imperio Británico, Churchill dijo: "Me parece a mí, y me atrevo a decir que os parecerá a vosotros, que el camino de la sabiduría para entre esos extremos. Tenemos que hallar el medio de laborar juntos, no sólo en tiempo de guerra y de mortal angustia, sino también en tiempos de paz, con todo su

atardamiento y su clamor de lenguas." "Las guerras—añadió—se previenen en tiempo de paz; pero la paz no se preservará sin las virtudes que hicieron posible la victoria en la guerra. La paz no se preservará por medio de piadosos sentimientos expresados con lugares comunes y con sonrisas oficiales y corrección diplomática; tampoco se preservará por dejar a un lado en tiempos de peligro la panoplia de la fuerza bélica. Tiene que ser por medio de pensamientos serios, por medio de una perseverancia y de una previsión sinceras. Un gran corazón tiene que tener espada y armadura para proteger a los peregrinos en su viaje. Por encima de todo, entre los pueblos de habla inglesa tiene que reinar la unión de los corazones, basada en el convencimiento y en los ideales comunes. Eso es lo que ofrezco y es lo que pretendo." (Efe.)

MAPAMUNDI

LA PRENSA ALEMANA DE HOY

MAS DE CIEN DIARIOS

La Prensa dirigida constituyó una de las armas principales en manos del régimen hitleriano. Desaparecido éste entre las ruinas del III Reich, al lector le interesará conocer las características de la nueva Prensa alemana, y a nosotros, por razones profesionales, nos complace satisfacer esa curiosidad.

Tiradas de 500.000 ejemplares

No tienen queja los berlineses en cuanto a sus servicios informativos, pues disponen nada menos que de diez diarios. El más importante de todos es el "Tagliche Rundschau", órgano oficial de los rusos, con una tirada de 500.000 ejemplares. El "Tagesspiegel", publicado con licencia norteamericana, llega a los 200.000, y se cree que duplicaría esta tirada fácilmente si los rusos facilitasen más papel. El "Tagesspiegel" puede calificarse de diario independiente, predominantemente informativo, donde hallan eco todas las noticias del mundo, así como los apasionantes debates entre socialistas y comunistas o entre éstos y los cristianodemócratas o los liberaldemócratas. El diario de menos tirada es el "Berliner Zeitung" (180.000 ejemplares). Los ingleses publican un trisemanario de carácter oficial, "Der Berliner", que tira 300.000.

Autorizados por los rusos hay siete periódicos, sometidos a censura muy severa. No se les permite utilizar las informaciones procedentes de las agencias de Prensa, sino las facilitadas por la Oficina de Información Soviética. Órgano oficial de los comunistas es el "Deutsche Volkszeitung", diario del pueblo alemán; el de los socialistas se llama "Voik", pueblo. Cada uno de los cuatro partidos anafascistas tiene su diario; ninguno interesante a causa de la terrible censura soviética.

Florece las revistas

Nada tiene de particular que el público se aleje de los diarios para frecuentar las revistas, donde, si tampoco encuentra cuestiones políticas, al menos halla informaciones de actualidad, de Alemania o del resto del mundo. El antiguo semanario "Berliner Illustrierte", bien conocido de los españoles, sale con forma parecida a la antigua, aunque con distinta substancia y un cuidado especial de no abordar la propaganda. Los norteamericanos han lanzado un semanario, el "Ulus", especializado en un humorismo particularmente crudo. El ejército norteamericano protege la publicación de otra revista, la "Neue Zeitung", donde aparecen comentarios políticos tan francos como imparciales. Esta última revista se edita en el edificio del desaparecido "Volkischer Beobachter", órgano de Hitler y tribuna del doctor Goebbels. La "Neue Zeitung" sale cuatro veces a la semana y tira 1.200.000 ejemplares.

Suponemos que el lector se hará las mismas reflexiones que nosotros, o sea que manifestará alguna sorpresa ante el número de periódicos y la cifra de sus tiradas. Hoy aparecen en Alemania más de 100 diarios. En la zona norteamericana salen 19 diarios políticos. En ciudades de mediana importancia, como Fulda, Darmstadt o Bayreuth, no falta al menos un diario por cada una de ellas.

Ocioso es decir que todos los periódicos alemanes, aunque pasen por libres y estén dirigidos por nativos del país, sufren los gravámenes de la censura. Los censores más rigurosos son los soviéticos; les siguen los franceses y luego los ingleses. En último término quedan los norteamericanos, bastante liberales a la hora de esgrimir el lapiz rojo. O mejor dicho, a la hora de no esgrimirlo, porque en la zona norteamericana la censura no se efectúa sobre originales o galeras, sino sobre el número ya impreso, y en este aspecto viene a parecerse bastante a lo que en los países democráticos realizan los fiscales cuando encuentran materia delictiva en lo publicado. Sólo hay dos tabús para los periódicos de la zona norteamericana, ambos muy justificados: 1) La crítica directa contra las personas o las determinaciones del Gobierno Militar. 2) La injerencia en las divergencias entre las Naciones Unidas. Así y todo, el espíritu de la censura peca de benigno. No hace mucho, la "Neue Zeitung" recogió un comentario de la revista inglesa "New Statesman and Nation" donde se aseguraba que los fieles italianos van a las iglesias, se postran ante el altar e impetran: "¡Señor, libranos del Gobierno Militar!" Pues bien: la noticia pasó a Alemania sin que la tocasen los censores, porque se desea que los periodistas alemanes den libertad a su espíritu crítico, aún deformado por el miedo a las prisiones y a los campos de concentración.—S.

GACETILLAS

MISTERIO! ¡RISA! ¡EMOCION! en "El caso de la mujer asesinadita"...

ORQUESTA SINFONICA MONUMENTAL CINEMA. Mañana, 11.30. "Leonora" Beethoven...

Funciones para mañana TEATROS

ALBENIZ.—(20200.) 6.30 y 10.30 (compañía Matilde Vázquez). En nombre del rey, de Monis y Peña, música del maestro Barrios.

Espectáculos

AVENIDA.—4.15-6.45-10.30: Los martes, orquideas. Tolerada. AZUL.—4: Texas. Se acabó la gasolina (Charles Laughton).

PALACIO DE LA MUSICA.—4.15, 6.45 y 10.30: Los cuatro hijos de Adán (Ingrid Bergman y Warner Baxter).

Num. 7 y 10.45: Imágenes 61. No-Do 165 B. Soberbia. 5.ª semana. SAN CARLOS.—4-6.45-10.30: Unión Pacífico (Barbara Stanwyck-Joel Mo Crea).

FRONTONES RECOLETOS.—10.30: Urtaun-Salsamendi III, Azpiroz-Santamaría-Zaldúa. Antes otro a cesta.

OTROS ESPECTACULOS TARZAN.—La sala de fiestas más animada de Madrid. Grandes bailes juveniles. Tarde, 4 pesetas; noche, 10.

Delegación Nacional del Frente de Juventudes MARQUES DEL RISCAL, 16

Necesitando adquirir 250 pares de botas modelo "TERCIO" para los alumnos de la Academia de Mandos, se admiten ofertas hasta el día 26 del actual.

Delegación Nacional del Frente de Juventudes MARQUES DEL RISCAL, 16

Necesitando adquirir 3.000 metros de tela blanca tipo "Gabardina" para los alumnos de la Academia de Mandos, se admiten ofertas hasta el día 26 del actual.

Delegación Nacional del Frente de Juventudes MARQUES DEL RISCAL, 16

Necesitando adquirir 1.000 pares de botas alpargatas para los alumnos de la Academia de Mandos, se admiten ofertas hasta el día 26 del actual.

AGENCIAS

PENALES, documentos, Ludeca, Montero, 24. DETECTIVES particulares, 20227.

ALQUILERES

DESALQUILADOS todos precios. 13376. AMUEBLADOS, 13376. HABITACIONES, cocina, Fuencarral, 23.

AUTOMOVILES

VENDO taxi con gasógeno, licencia antigua, cubiertas a estrenar. De Diego, Alcantara, 33.

COMADRONAS

MARI Monserat, Goya, 80. 62293. (Censura 830.)

COMPRAS

DOMPRO todas clases máquinas escribir, pagando buenos precios. 49004.

ENSEÑANZAS

INGLES, alemán, clases, traducciones. 21285.

HUESPEDES

HOSPEDAJES, habitaciones, cocina, Fuencarral, 23.

TRABAJO

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las Empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan...

OFERTAS

INDUSTRIA

PARA fábrica chocolatería se precisa maestro, técnico en bombonería, chocoletas y galletas para importante fábrica Andaluza. Escribid referencias al núm. 2.015. Alas, Velázquez, 3, Sevilla. (814.)

COMERCIO Y CONFECCION

FALTA maquinista ropa blanca. Reina Victoria, 48, entrepuerto. (758.)

MATRICEROS - AJUSTADORES de primera y pulidores se necesitan. Escribid: Señor Soria. La Prensa. Carmen, 16. (832.)

PRECISO oficial primera y ayudante broncista. Hortelano, Carrera San Francisco, 4. (873.)

ENCARGADO obras, competente en construcciones urbanas, a precio. Teléfono 65300, de una a cuatro tarde. (831.)

MADRIDEMOISILLE diplomada, si posible, para niña diez años, se necesita. Indil sin buenas referencias personales, especialmente religiosas. Escribid, indicando condiciones: Lucía Alvarez, calle Fructa, 9. Oviedo. (796.)

TOMARIA doncella informada. Núñez Balboa, 47, segundo. (807.)

NECESITO muchacha sabiendo bien cocina, 25-30 años. Absténgase sin buenos informes. Lebermann, Serrano, 51. (821.)

PRECISASE doncella para Coruña, sepa casa. Fernández Hoz, 82, tercero derecha. (829.)

NECESITASE nurse sepa para niño cuatro años. Alas, Alcalá, 32. (830.)

OCINERA repostera y primera doncella, informada. Serrano, 27, de cuatro a siete y media. (848.)

FONTALBA.—(14419.) Compañía Rafael Rivelles. 7 y 10.45: Pena de muerte al amor, de Manuel López Marín. FUENCARRAL.—(Compañía Sorozábal.) 6.30-10.30: Black el payaso. INFANTA ISABEL.—7 y 10.45: Una gallega en Nueva York. (Triunfalmente a las 100 representaciones.) ¡Lo más gracioso de Torrado! ¡Genial creación de Isabel Garcés!

CINEMATOGRAFOS ACTUALIDADES.—11 mañana: Entre nosotras (Kay Francis). Las mil y una noches. Technicolor. ALCANTARA.—(52354.) Continúa 4: El corsario negro y la reina de la canción (Alice Faye, Don Ameche, Henry Fonda).

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECISASE doncella sepa bien su obligación, bien informada. Sueldo, 100 pesetas. Teléfono 21952, de 3 a 4. (851.)

OFICINAS

NECESITO señorita experta tramitación asuntos gestoría administrativa. 17314. EMPRESA de informes comerciales de Bilbao precisa correspondiente para plaza Santa Mader. Escribid al Apartado 71. Bilbao. (749.)

VARIOS

AGENTES profesionales publicidad se desean con referencias para trabajar en importante revista, altas comisiones. Preciados, 23, entrepuerto derecha, 8 a 9 noche. (895.)

TRABAJO

NECESITAMOS personas activas, prácticas publicidad seguros, que ambicionen gran sueldo. 500 gratificación mensual, además comisiones. Presentarse en San Felipe Neri, 4. (844.)

SERVICIO DOMESTICO

SE desea sirvienta sepa cocinar, bien retribuida y con informes. Señor Jiménez, Ayala, 112. (794.)

COMERCIO

NECESITAMOS señoritas ágiles de ventas introducidas en el ramo papelero. Teléfono 33660. (817.)

INDUSTRIA

NECESITAMOS agentes vendedores artículos de regalo nuevos. Teléfono 37287. (793.)

COMERCIO Y CONFECCION

FALTA maquinista ropa blanca. Reina Victoria, 48, entrepuerto. (758.)

OFERTAS, VARIOS, DEMANDAS, AGENCIAS, ALQUILERES, ETC.

Tarifa: una peseta palabra

INDUSTRIA

OFICIAL radio ofrécese. Teléfono 54581. PERSONA seria técnica construcciones especialidad hormigón armado. Embajadores, 140. Eusebio. (821.)

COMERCIO Y CONFECCION

MAESTRO cortador sastrero con mucha práctica ofrécese. Teléfono 15690. (869.)

INDUSTRIA

OFICIAL radio ofrécese. Teléfono 54581. PERSONA seria técnica construcciones especialidad hormigón armado. Embajadores, 140. Eusebio. (821.)

COMERCIO Y CONFECCION

MAESTRO cortador sastrero con mucha práctica ofrécese. Teléfono 15690. (869.)

INDUSTRIA

OFICIAL radio ofrécese. Teléfono 54581. PERSONA seria técnica construcciones especialidad hormigón armado. Embajadores, 140. Eusebio. (821.)

COMERCIO Y CONFECCION

MAESTRO cortador sastrero con mucha práctica ofrécese. Teléfono 15690. (869.)

INDUSTRIA

OFICIAL radio ofrécese. Teléfono 54581. PERSONA seria técnica construcciones especialidad hormigón armado. Embajadores, 140. Eusebio. (821.)

COMERCIO Y CONFECCION

MAESTRO cortador sastrero con mucha práctica ofrécese. Teléfono 15690. (869.)

INDUSTRIA

OFICIAL radio ofrécese. Teléfono 54581. PERSONA seria técnica construcciones especialidad hormigón armado. Embajadores, 140. Eusebio. (821.)

EXENCION DE ALQUILERES PARA LOS OBREROS EN PARO FORZOSO

Los obreros en paro forzoso inscritos en las Oficinas de Colocación, en determinadas condiciones, tienen derecho a ser eximidos del pago de alquiler, agua y electricidad. Informes en las Oficinas de Colocación. En Madrid, Dezañaga, 7.

DEMANDAS

INDUSTRIA

OFICIAL radio ofrécese. Teléfono 54581. PERSONA seria técnica construcciones especialidad hormigón armado. Embajadores, 140. Eusebio. (821.)

COMERCIO Y CONFECCION

MAESTRO cortador sastrero con mucha práctica ofrécese. Teléfono 15690. (869.)

INDUSTRIA

OFICIAL radio ofrécese. Teléfono 54581. PERSONA seria técnica construcciones especialidad hormigón armado. Embajadores, 140. Eusebio. (821.)

COMERCIO Y CONFECCION

MAESTRO cortador sastrero con mucha práctica ofrécese. Teléfono 15690. (869.)

INDUSTRIA

OFICIAL radio ofrécese. Teléfono 54581. PERSONA seria técnica construcciones especialidad hormigón armado. Embajadores, 140. Eusebio. (821.)

COMERCIO Y CONFECCION

MAESTRO cortador sastrero con mucha práctica ofrécese. Teléfono 15690. (869.)

INDUSTRIA

OFICIAL radio ofrécese. Teléfono 54581. PERSONA seria técnica construcciones especialidad hormigón armado. Embajadores, 140. Eusebio. (821.)

COMERCIO Y CONFECCION

MAESTRO cortador sastrero con mucha práctica ofrécese. Teléfono 15690. (869.)

MAESTRA sabiendo corte se ofrece institutriz o acompañar señora. Escribid: A. Cantero, Dieciocho de Julio, 19, Fuente de Velasco. (873.)

OFRECESE enfermera puericultura para cuidar enfermo o niño. Lagaasca, 130, tercero izquierda. (877.)

OFRECESE señorita acompañar niños, educada, muy buena presencia. Prensa. Carmen, 16. (699.)

INSTITUTRIZ española, perfecto francés, educada París, cultura general con pléyisima, niños 4-9 años. 2778. (703.)

SEÑORITA cuidaría niños, señora, señor. Informes mejorables. Oficina de Colocación. (720.)

SEÑORITA, inmejorables referencias, cuidaría señor, señora, niños. Escribid: Andújar. Prensa. Carmen, 16. (739.)

SEÑORITA cuida institutriz niños mayores, dirige casa, etc. Puede viajar. 72432. (755.)

OFRECESE asistente con informes. Avenida San Isidro, 3, Puente de Toledo. (757.)

SEÑORITA distinguida, culta, ofrécese cargo confianza niños Madrid o Extranjero. Escribid: 698. Alcalá, 2. Anuncios. (759.)

OFRECESE señora acompañar señora sola o caballero, regentar casa. Preciados, 5. (765.)

OFRECESE señora ama gobierno, cuidar niños, señora, cosa análoga. Palma, 34. 23717. (765.)

CHICA cuidar niños ofrécese. 72787. (774.)

COCINERA interna repostera ofrécese. San Andrés, 24. (786.)

OFRECESE ama cría joven, prima prima. Cadalso, 11. (784.)

OFRECESE cocinera repostera, doncella y costurera, con informes. Razón: Velázquez, 113, bajo C. 10-7. (801.)

SEÑORITA buena familia, dispuesta, algo idiomas. Niños, dirige casa, etc. 72432. (806.)

ENFERMERA o competente, sin pretensiones, ofrécese. Evaristo San Miguel, 16, u Oficina de Colocación. (810.)

SEÑORA cuidar niños, enfermera. Espos y Mina, 5. (825.)

OFRECESE buena cocinera. Informes: Preciados, 13. (835.)

OFRECESE cocinera repostera. Teléfono 57348. (849.)

OFRECESE señorita educada ama llaves, cuidar niños o similares. Dirigirse: Montserrat García. Hermandades Gómez, 8. Ventas. (869.)

OFICINAS

MECANOGRAFA a aceptar copias, traducciones español, francés, en su domicilio. Tiene máquina. Escribid: 849. "Alas", Alcalá, 32. (888.)

OFRECESE señorita bachiller, taquimecanógrafa. Oficina seria. Valverde, 47, 1.ª derecha. (837.)

OFRECESE señorita bachiller, taquimecanógrafa. Oficina seria. Valverde, 47, 1.ª derecha. (837.)

VARIOS

MODISTA, desea socio con pitalista establecer modas. 48758.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

MOTORES, transformadores, compra y venta. Talleres Saavedra. Huertas, 45.

RADIO toda onda. Alvarez de Castro, 12.

PASATIEMPO

Crucigrama núm. 1.362

Crucigrama grid with letters a, b, c, d, e in the top row and numbers 1-5 on the left side.

HORIZONTALES.—1: Autor dramático español del siglo XVII.—2: Rodeados.—3: Vulgarmente, emborrachado.—4: Imperativo, señalaz al peso del navase.—5: Cubil de cierta fiera.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 1.361 HORIZONTALES.—1: Hauran.—2: Arnic.—3: Mía, I. R.—4: Pesar.—5: O. T. C. D.—6: Negado.

VERTICALES.—1: Asteroide número 62 de la serie descubierta por Fortes en 1860.—2: Cercos de hierro con los que se cibe el molde de las prensas.—3: Atas: que, empantane.—4: Ponerse bueno tras una grave dolencia.—5: Atrevida.

VERTICALES.—1: Asteroide número 62 de la serie descubierta por Fortes en 1860.—2: Cercos de hierro con los que se cibe el molde de las prensas.—3: Atas: que, empantane.—4: Ponerse bueno tras una grave dolencia.—5: Atrevida.

PERDIDAS

SE ha perdido un perro leonés, atiende por "Lobito". Gratificaré espiéndimamente, razón al teléfono 51241.

VARIOS

MODISTA, desea socio con pitalista establecer modas. 48758.

MOTORES, transformadores, compra y venta. Talleres Saavedra. Huertas, 45.

RADIO toda onda. Alvarez de Castro, 12.

DE AQUI... Y DE ALLA

El doctor Alonso Ferrer nos dice...

La modestia en cualquier otra profesión es siempre un obstáculo para el reportero; pero cuando se encuentra en la clase médica, el obstáculo rebasa a los límites de lo inaccesible. Sólo Dios sabe el esfuerzo que nos ha costado obtener respuesta a nuestras preguntas. Dios y él lo saben. Y Dios solamente cómo hemos conseguido la fotografía del doctor Alonso Ferrer.



—¿Llevaba usted mucho tiempo estudiando la forma de conseguir una total curación de la sordera?

—Años y años de prácticas, estudios y experimentos sobre cadáveres me ha costado el llegar a este resultado.

—¿Pero entonces se puede decir que ya no habrá más sordos?

—Tanto como eso es imposible. No somos dioses. Ya sabe usted que hay muchas clases de sorderas, y algunas de ellas se resisten a toda curación. Sin embargo, la mayoría de los casos pueden quedar satisfactoriamente resueltos por medio de esta delicada operación que hemos experimentado... Y digo "hemos" porque antes que yo un colega mío en Nueva York viene practicándola hace tiempo con excelentes resultados.

—¿Ha hecho usted alguna operación de esa índole?

—Sí. Y con gran éxito. Llevo ya tres operaciones. Precisamente se trata de los casos más difíciles entre mis pacientes. Por esa causa empuñé la tarea con bastante miedo, y en vista del resultado podemos decir que los sordos están de enhorabuena...

Nos despedimos del doctor antes de que se le ocurra examinarnos el oído. Los médicos son así, y mucho más cuando acaban de realizar con éxito una operación delicada.

EL PESAJE DE AGA KHAN

Con motivo de cumplir el sesenta aniversario de su subida al Trono, Aga Khan va a ser pesado en diamantes en el estadio de Brabone. Ante este pesaje se recuerda que el antiguo refrán: "Tanto pesas, tanto vales", no puede ser referido a Aga Khan, aunque se le tenga en muy alto concepto. Entre Aga Khan y los diamantes todo el mundo se quedaría con las piedras talladas.

MAESTROS DEL TRAFICO

Cuando todos no hacíamos otra cosa que criticar a nuestro Ayuntamiento por las grandes deficiencias del tráfico urbano, viene el Municipio de Sevilla y le ruega al de Madrid que le envíe un técnico para que le organice la circulación en aquella capital. ¡Hace falta estar despistados! ¿Como vaya allá uno de nuestros técnicos a los pocos días no va a saber circular ni el Guadalquivir!

GOBIERNO CIVIL

Delegación de Abastecimientos

Alubias, pasta para sopa, bacalao, azúcar, café y aceite en la próxima semana

Durante los días 11 y 12 del actual se efectuará un suministro de los artículos que a continuación se indican, en la forma acostumbrada, al vecindario madrileño y pueblos de Canillas, Canillejas, Chamartín, Carabanchel Alto, Carabanchel Bajo, Fuenarrábal, Vallecas, Vicálvaro, Villaverde, El Pardo y Aravaca:

200 gramos de alubias al precio de 0,80 pesetas ración ó 200 gramos de pasta para sopa al precio de 0,80 pesetas ración, en los establecimientos que cuenten con existencias, y 100 gramos de bacalao al precio de 0,80 pesetas ración, ambos artículos previo corte del cupón número 3, semana undécima.

100 gramos de azúcar al precio de 0,50 pesetas ración, previo corte del cupón número 4, semana undécima.

50 gramos de café al precio de 1,75 pesetas ración, previo corte del cupón número 14 de Varios.

1/8 de litro de aceite al precio de 0,65 pesetas ración, precio corte del cupón número 2, semana undécima.

INFANTILES

200 gramos de azúcar al precio de una peseta ración y 250 gramos de leche en polvo al precio de 5,10 pesetas a los inscritos para azúcar, y dos botes de leche condensada al precio de 4 pesetas uno, a los inscritos para este artículo, previo corte del cupón número 4, semana undécima.

Los industriales podrán entregar además hasta cuatro botes de leche condensada a los menores de seis meses que se hallen inscritos en los

ANUNCIO

Se abre concurso para la venta de metal usado de fotograbado y de tierras residuales metálicas de fundición de estereotipia. Ofertas por escrito al Apartado núm. 517.

ESTABLECIMIENTO CENTRAL DE INTENDENCIA ANUNCIO

Debiendo procederse por este Establecimiento a la adquisición por GESTION DIRECTA de

- 40.000 sacos para envase de patatas,
40.000 sacos para envase de legumbres,
60.000 sacos para envase de cereales y
60.000 sacos para envase de harina,

para el Servicio de SUBSISTENCIAS, se admiten proposiciones, acompañadas de muestras por duplicado, hasta las DIEZ horas del próximo día VEINTIDOS, dirigidas al excelentísimo señor intendente director del Establecimiento Central de Intendencia (Pacífico, 36, Madrid), con sujeción a los pliegos de bases técnicas y legales que están expuestos en la Jefatura del Detall todos los días y horas laborables.

El importe de este anuncio será satisfecho a prorrateso entre los adjudicatarios. Madrid, 8 de marzo de 1946.

DEPORTES

LA LIGA, MAÑANA

El Alcoyano en Chamartín y el Atlético Aviación en Sarriá

EL IMPERIO RECIBE AL PONTEVEDRA POR LA MAÑANA EN EL ESTADIO

PRIMERA DIVISION

Real Madrid-Alcoyano, a las 4,15, en Chamartín; Español-Atlético Aviación, en Sarriá; Sevilla-Valencia, en Sevilla; Deportivo Castellón-Real Murcia, en el Sequiol; Hércules-Real Madrid, en Barón; Gijón-Atlético de Bilbao, en el Molinón, y Celta-Oviedo, en Balaidos.

SEGUNDA DIVISION

Coruña-Zaragoza C. F., Salamanca-Ceuta, Real Sociedad-Santander, Sabadell-Betis, Mallorca-Granada, Córdoba-Ferrol y Xerez-Gimnástico de Tarragona.

TERCERA DIVISION

Grupo primero: Real Valladolid-Pontevedra, Leonesa-Orensana e Imperio-Pontevedra. Grupo segundo: Baracaldo-Sestao, Tanagra-C. Popular y Club Arenas-Torrelavega. Grupo tercero: Maestranza-Badajoz, Reus-Logroñés y Arenas de Zaragoza-Júpiter. Grupo cuarto: Almansa-Constancia, Levante-Elche y Albacete-Atlético de Baleares. Grupo quinto: Melilla-Toledo, Jiennense-Badajoz y Cacereno-Málaga.

COPA FEDERACION ESPAOLA

Grupo primero: Betanzos-Lucense, Galicia-Juvenil, Turista-Berbes y Lemos-Santiago. Grupo segundo: Langreano-Gijónés, Avilés-Arnoy y Juvenal-Gaudal. Grupo tercero: Burgos-Alavés, Rayo-Santofia, Durango-Mirandés. Grupo cuarto: Osasuna-Real Unión, Villafraanca-Tolosa y Baztan-Izarra. Grupo quinto: Tudelano-Numancia, Atlético Zaragozano-Escoriaza y

Teruel-Belchite. Grupo sexto: San Martín-Igualada, Gerona-Olot y Granollers-Manacor. Grupo séptimo: Sans-Tarrasa, Huesca-Lérida y Valls-Tortosa. Grupo octavo: Sueca-Carcagente, Malvarrosa-Saguntino y Játiba-Aceiro. Grupo noveno: Cartagena-Gimnástica A B a d e Imperial-Cieza, Grupo décimo: Crevillente-Alicante y Orihuela-Almoradí. Grupo undécimo: Palencia-Segoviana, Atlético Zamora-Béjar y Avila-Alas. Grupo duodécimo: Manchego-Talavera, Ferroviaria-Tomelloso y Emeritense-Plasencia. Grupo decimotercero: Huelva-Calavera, Coria-Egarense y Antequerano-Electromecánica. Grupo decimocuarto: San Fernando-Larache, Linense-Algeciras y Atlético Tetuán-Cádiz.

FRENTE AL ALCOYANO

Es segura la reaparición de Rafa

EL MADRID PRECISA EL APOYO MORAL DE SUS SEGUIDORES

Viene el domingo el Alcoyano, equipo duro siempre y que además se halla en situación comprometida. No es, pues, un partido cómodo el que espera al Madrid. La verdad es que para el Club blanco no puede haber ni una tarde de sesteo. Unas veces necesita forzar la marcha, porque aspira al título; otras, porque se le oprime el ardor de quienes no cesan de escapar de los últimos puestos, y en múltiples ocasiones, porque el contrario, aun metido en la zona tranquila, aspira a dar la satisfacción a sus partidarios de una victoria, siempre resonante si es conseguida en Madrid y frente al Madrid.



RAFA

Esto obliga al entrenador del Club

PEDESTRISMO

El Campeonato de Castilla se corre mañana en Chamartín de la Rosa

Mañana, domingo, y bajo la organización directa de Educación y Descanso, se correrá el XXVII campeonato regional de campo a través, bajo la organización del Grupo de Empresa del Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa, por delegación de la Federación Castellana de Atletismo.

La salida se dará a las once de la mañana, frente al edificio del Ayuntamiento de Chamartín, y el recorrido constará de dos vueltas a un circuito de unos cinco kilómetros.

El XIX aniversario del Velo

Mañana, domingo, el popular Velo Club Portillo celebrará el XIX aniversario de su fundación. Al efecto, socios y admiradores del entusiasta Club ciclista madrileño—el único, pero de todas maneras el mejor—se reunirán en un banquete en el restaurante Agudo-Almansa, 58—, a la una y media de la tarde.

En el Cerro del Pimiento

Cuatro Caminos-Rayo, en partido del torneo de aficionados

Es de los encuentros señalados para mañana, en el programa del campeonato de aficionados, el Cuatro Caminos-Rayo de los más interesantes. Pues, aun a pesar de la victoria de los "camioneros" sobre los "rayistas" en la pasada jornada, no se pueden considerar eliminados los de Vallecas, dada la escasa diferencia por que fueron derrotados. Ello hace pensar que el partido de mañana, a las once y media, en el campo de la Federación, sea fuertemente disputado por ambos contendientes.

ANOCHE, EN RECOLETOS

Combate nulo entre Ara y Llorente

"Don Ignacio" conserva, con este resultado, el título de los semifuertes



ELADA partida por gala en dos. Visto y no visto fué el desarrollo de las primeras peleas. Velocidad, cambio de golpes, ley del más fuerte, y el doble problema pugilístico planteado quedó resuelto en su correspondiente asalto inicial por la fórmula imperativa del k.-o. Dialéctica sin rodeos ni circunloquios; ahorro de temas expositivos y de exhibiciones de clase; poder cortante y búsqueda de la victoria siguiendo la línea de mayor brevedad... Después llegaron los vientos de otro cuadrante. Un combate de promoción y un campeonato impusieron a sus protagonistas una dinámica de mayor consistencia en sus elementos de táctica y acción. El camino a recorrer de los doce asaltos obligaba a extremar la medida del esfuerzo y a aquilatar cada movimiento propio y cada gesto del adversario. No en balde sobre cada pareja pendía, más o menos lejano, un título nacional.

UN COMBATE POCO FELIZ DEL MAESTRO

En verdad, no lució "don Ignacio" como en otras ocasiones. Su dominio, aún patente en un puro rigorismo científico, apareció falto de esos rasgos terminantes en que se manifiesta con rotunda eficacia el recio valor de su escuela y de su arte. Apareció su actividad empastada, poco briosa, sin que en ella viésemos esas afirmaciones de clase y superioridad que corresponde a su talla de doble campeón y de boxeador excepcional. Se deslizo por la escala de los doce asaltos dejándose llevar por el vértigo y la velocidad que desencadenara su contrario. Siempre estuvieron los combates de Ara sujetos a su ley, pero anoche no quiso o no pudo imponer su ritmo, y aunque dominador en potencia—suya fué la distancia y la posición—, siempre apareció en libertad la agresiva violencia del guipuzcoano Llorente, quien, todo bravura y ardor, acometió sin descanso, desordenado y ciego si se quiere, pero con un acoso agobiador, que llegó a romper en ocasiones la línea de defensa del maestro.

¿Basta esta tenaz iniciativa, esta ambiciosa acometividad, esta bravura alocada y espectacular para fundamentar un fallo favorable? Sinceramente creemos que no, cuando frente a ella encontramos una técnica que anula o compensa aquel esfuerzo, admirable en cuanto al espíritu batallador que le anima, pero el cual no cuenta con el nervio de un conocimiento científico capaz de invertir el signo de una pelea. Ignacio Ara, aun sin el brillo a que

nos tiene acostumbrado, se mostró como campeón que defiende su título—y lo defendió bien—, sin que el entusiasmo, el valor y la fortuna de Llorente merezca mas que ese honrosísimo resultado de combate nulo.

LAS RESTANTES PELEAS

Sanz venció a Manzano y Martos a González II por k.-o. en los rounds primero y segundo; Alejos ganó por puntos a Cichone. De este encuentro dejamos para el lunes un comentario.

C. A. PALOMINO

Mañana, en las Delicias

Ferrovial-Alcalá, por la mañana, y Ferrovial-Tomelloso, por la tarde

Jornada intensiva el domingo en las Delicias y ella, a cargo de los propietarios del terreno, contra el Alcalá y Tomelloso. Por la mañana, a las doce, el conjunto de aficionados ferroviarios se enfrentará al once titular de Alcalá para disputar el encuentro de vuelta de los octavos de final del torneo regional. La derrota de los del "carril" el pasado domingo por la mínima diferencia hace que este nuevo choque sea de un gran interés para ambos contendientes. Por la tarde, a las cuatro y cuarenta y cinco, será el equipo representativo de Tomelloso el que dispute los puntos a los dueños del campo, en encuentro correspondiente a la competición Copa Federación.

de Chamartín a alinear siempre un once de categoría; que en esta época en que abundan más los "abonados" que los "socios" hay que evitar el espectáculo deprimente de una gradería vuelta en denuestos y chirigotas hacia los propios colores.

Quinceañero, por propia experiencia, conoce este clima y estos días trabaja para lograr ofrecer a los exigentes lo que piden y algo más. Parece que Rafa ya está a punto y que la buena "forma" del toledano permitirá dar un descanso a Baringo, que por amor propio se ha mantenido en la brecha, pese a unas lesiones. La reaparición de Rafa quedó decidida ayer. Con el alta del fin interior el equipo queda así: Bañón; Clemente, Arzanegui; Moleiro, Ipiña, Huelte; Alstia, Rafa, Pruden, Belmar y Elche.

Prueben los intransigentes de las graderías a ceder en su actitud y acaso se les regale con uno de esos partidos grandes que el Madrid ha dado en provincias y no ha conseguido ofrecer a sus seguidores. Tal vez porque los chillidos de los extraños fortalecen el ánimo, pero el griterío de los amigos deprime e incapacita para un juego normal. El Madrid necesita rehacerse moralmente para la Copa. Los socios, tienen en su mano la medicación adecuada. José M. UBEDA

CAMPO DE LAS DELICIAS

Mañana, a las doce FERROVIARIA - ALCALA A las cinco menos cuarto FERROVIARIA - TOMELLOSO Entrada al campo: cuatro pesetas

Fútbol regional

LOS PARTIDOS DE MAÑANA

Copa Federación.—Ferrovial-Tomelloso, a las 4,45, en las Delicias.

Campeonato de aficionados.—Ciudad-Usié, a las 11,15, en el Fuyma; Ferrovial-Alcalá, a las 12, en las Delicias; Amparo-Chamberí, a las 4,45, en el Gas; A. Aviación-Tranvías, a las 11,30, en Juan de Urbieto; C. Caminos-Rayo, a las 11,30, en la Federación; y Jarro-Didáctica, a las 11,45, en el Gas, a las 11,30, en la Federación; Jarro-Didáctica, a las 11,45, en el Gas, y Victoria-Fuyma, a la 1, en la Victoria.

Segunda categoría.—Relampago-C. Leonés, a las 4,30, en el Rayo; C. Hierros-P. Móvil, a las 9,45, en el Gas; Electrodo-Congosto, a las 9,45, en el Rayo; Hesperia-Gas, a las 2,45, en el Gas, y Balompío-Guadarrama, a las 11,30, en el Rayo.

Tercera categoría.—Pozuelo-Guindalera, a las 4, en Pozuelo; Moratalaz-Plala, a las 11, en Moratalaz; P. Bonilla-H. Millar, a las 4, en Carabanchel; Schneider-Leyva, a las 11,30, en el Vestimenta; C. Moscardó-Guerrero, a las 11, en Moscardó; C. Madrileña-Lupe, a las 4,30, en el Guindalera; S. Antonio-C. Real, a las 11,30, en San Antonio; Lucero-Marín, a las 11,30, en el Lucero; Hernani-Betis, a las 9,30, en San Antonio; Epi-Norte, a las 10, en la Ferrovial; B. Ticiano-Granado, a las 11, en el Almansa; A. Aguado-Aravaca, a las 4,45, en la Federación; Extremadura-S. Pascual, a las 11,15, en el Extremadura; Pirámides-Diez, a las 2, en Carabanchel; Progreso-Castilla, a las 2,45, en la Federación; Cortadores-Eclipse, a las 11,30, en Cortadores; P. Segovia-Quintanilla, a las 2, en el Guadarrama, y Digame-Alegria, a las 11,30, en el Carmen.

CAMPO DE LA FEDERACION

Mañana, domingo Campeonato de aficionados Octavos de final. A las 11,30 CUATRO CAMINOS - RAYO Entrada al campo, tres pesetas

Entrega de despachos a 197 alumnos en la Academia de Transformación de Villaverde

PRESIDIO EL ACTO EL DIRECTOR GENERAL DE ENSEÑANZA MILITAR



Entrega por el general Martín Alonso de los diplomas a los nuevos oficiales de la Escuela de Transformación de Villaverde. (Foto Verdugo.)

Esta mañana, a las once, se ha celebrado con toda solemnidad, en la Escuela de Transformación de Villaverde, la entrega de despachos y jura de la bandera de la quinta promoción, compuesta por 197 caballeros alumnos.

En el patio de la Escuela, que estaba profusamente adornada con flores y pautas y rodeada de mástiles y atributos de diferentes armas, se ha-

bía levantado un altar en el que se dijo una misa de campaña.

Terminado el santo sacrificio de la misa, el director de Enseñanza Militar, general Martín Alonso, acompañado del director de la Escuela, coronel Aranguren, procedió, después de leerse la disposición por la que se promueve a los nuevos caballeros alumnos a oficiales del Ejército, a la entrega de los despachos. Los alumnos, luego de recibir los despachos, juraron la bandera.

Finalizado el acto, el coronel director pronunció una patriótica arenga. Después, los nuevos oficiales desfilaron brillantemente.

En la nueva promoción figuran 84 oficiales de Infantería, 57 de Artillería, 23 de Ingenieros, 17 de Caballería y 16 de Intendencia.

LA RESERVA DEL MUNDO

En su reciente discurso, el Caudillo, rectificando la afirmación del ilustre escritor que piensa que en España se halla la reserva espiritual de Europa, sostiene con valentía que en España está la reserva espiritual del mundo. Ni han visto los españoles con la sombra y el frío del odio a los pueblos que en las incidencias de la guerra se enfrentaron con ansias de exterminio ni miran hoy desde un solo punto los intereses europeos, que en manera alguna pueden reducirse a los términos de esta contienda, ya muy parecida a lo inacabable. Y esta claridad de contemplación es tal vez el primer jalón en la vida ascendente del espíritu.

Otro rasgo del alma española contemporánea consiste en su fe tradicional, que le fuerza a ver las cosas prescindiendo de espejismos pasajeros y que va siempre más allá de lo dado, como un afán insaciable de perfección o una tarea infinita de conocimiento. España no puede acallar sus anhelos con cualquier solución temporal; las utiliza a manera de escalones y no les presta más valor que el de su proximidad o lejanía de la finalidad propuesta, que no es ni puede ser otra que el servicio de Dios y la perfección del hombre. Hay un fondo indudable de religiosidad que inspira las cosas de España y les imprime su huella indeleble.

El tercer rasgo, que es fácil de hallar en el alma española, consiste en la pureza de sus impulsos; el vigor, el coraje, el entusiasmo, la confianza y todos los resortes del ser humano están intactos entre nosotros, sin desconocer que no serían buenos siempre si no fuesen acallados, conducidos o conformados por las ideas religiosas que someten a norma y fin todas las apetencias humanas. La primacía del alma española está fundada, pues, en la historia de este nuestro tiempo, lleno de azar y de incertidumbre, en la fe tradicional que inspira obras y pensamientos de los españoles y en el fondo de impulsos que permite hacer propósitos gigantescos y empujarse luego en realizarlos con tenacidad y heroísmo que asombraron al mundo. He aquí las reservas espirituales con que España puede abastecer y deslumbrar a los demás pueblos que hoy temen, se inquietan y se encrespan.

El coro de la Facultad de Letras de Madrid, ante el Caudillo

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrón de los Estudiantes, el coro de la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid, compuesto de 50 estudiantes de Licenciatura y Doctorado, realizó una audición ante el Caudillo, interpretando una selección de canciones del romancero español, que fueron muy aplaudidas.

La regidora central del Sindicato Español Universitario, camarada Pilar Lago Núñez, acompañada de sus mandos centrales y de la regidora del distrito universitario, hizo la presentación del coro a Su Excelencia el Generalísimo, que, acompañado de su esposa e hija, recibió y escuchó amablemente a nuestras camaradas en su recital, que terminó con el himno "Gaudeamus igitur".

El Caudillo, con sencillas y emotivas palabras, felicitó a continuación a las camaradas del coro por su cuidada actuación y por el indiscutible mérito de estas estudiantes, que saben compaginar la difícil labor del estudio con el aprender y propagar nuestro más bello folklore para darle nueva vida en la conciencia popular.

A continuación, Carmencita Franco atendió cariñosamente a las camaradas, compartiendo con ellas en la más completa familiaridad.

En honor de José Planes

Anoche se celebró en la Casa Lardhy una comida íntima en honor del laureado escultor José Planes con motivo del éxito clamoroso obtenido con la Exposición del Cristo crucificado celebrada recientemente en el Museo de Arte Moderno.

Se sentaron con el agasajado las señoras de Francés, de Marquerie, Carmen Conde, de Planes y los críticos de arte Francés, Azcoaga, Ivados López, Gil Fillo, Sánchez Azcarago, Galindo, Rodríguez Filloy y Trabazo, y los señores don Eduardo Lloent, director del Museo de Arte Moderno; Murro, José Luis Planes, Alvarez Castellanos, Fernando Tomás, Cutillas y don Pedro Molina, autor del agasajo.

Al final hablaron don José Francés, Lloent, Galindo y los señores Cutillas y don Pedro Molina para agradecer a la crítica los elogios hechos en la Prensa al citado Cristo crucificado, donado por él para la iglesia de Jumilla, en Murcia, terminando el simpático acto con las palabras de gratitud del agasajado escultor.

Gratitud de los veteranos de guerra al Pontífice

ROMA, 9.—Dos mil veteranos de guerra, en unión de sus familias, se han congregado en la plaza de San Pedro para aclamar a Su Santidad el Papa, en agradecimiento por la ayuda prestada por Pío XII a los mismos. Su Santidad dió su bendición a la multitud desde un balcón.

El presupuesto de la Marina de los Estados Unidos

IMPORTA 3.725 MILLONES

VENTA DE BUQUES SOBRANTES

WASHINGTON, 9.—El Presidente Truman ha enviado al Congreso el presupuesto del Departamento de Marina correspondiente al año fiscal que comienza en 1 de julio. El presupuesto asciende a 3.725 millones de dólares, contra 12.500 millones presupuestados en 1946 y 25.503 millones en 1945. Los gastos revelan que la Marina contará con 500.000 hombres de marinería y 100.000 de Infantería de Marina. Se prevé, además, el aumento de la reserva para el tiempo de paz, así como la supresión de una partida de 227 millones de dólares para trabajos de investigación. (Efe.)

WASHINGTON, 9.—El Presidente Truman ha promulgado una ley por la que se autoriza a la Comisión marítima a vender barcos sobrantes por valor de 17.000 millones de dólares, como medida previa para la reconstrucción de la gran flota mercante de los Estados Unidos. En la nueva disposición se establecen los precios de venta de los barcos.

Los ciudadanos norteamericanos y filipinos tendrán prioridad en las compras o fletes. Los extranjeros podrán adquirirlos o fletarlos sólo si no ha habido una oferta razonable por parte de los ciudadanos norteamericanos y filipinos dentro de un plazo prudencial.

El Congreso fijó el precio mínimo de la venta de los buques de carga, con excepción de los barcos tipo "Liberty", en el 35 por 100 de su coste original; los "Liberty", en un 31,5 por 100, y los petroleros, en un 50 por 100. El precio máximo para los barcos de carga se estableció en un 50 por 100 del costo.

El Presidente Truman promulgó la ley en presencia del vicealmirante Emorys Land, ex jefe de la Comisión Marítima, y del senador George L. Radcliffe. (Efe.)

SALEN DE MUKDEN TROPAS SOVIETICAS

CHUNGKING, 9.—Veintidós trenes que transportaban tropas soviéticas han salido de Mukden (Manchuria) con dirección a Tishling, situado a 64 kilómetros al Norte, según informa la Agencia china Central News. Añade dicha Agencia que desde hace algunos días se vienen observando movimietos de tropas soviéticas que se dirigen hacia el Norte. (Efe.)

La retirada de tropas francesas e inglesas de Siria y Líbano

LONDRES, 9.—Ha sido fijada en el 5 de abril la fecha límite para la retirada de tropas francesas y británicas de Siria y Líbano, según ha anunciado la radio de París. (Efe.)

Los espías soviéticos en el Canadá fueron denunciados por un compatriota

Igor Gouzenko está a salvo de venganzas

OTTAWA, 9.—Un alto funcionario del Gobierno canadiense ha manifestado que Igor Gouzenko, ex empleado de la Embajada soviética, fué quien proporcionó los primeros informes sobre el espionaje soviético en relación con la fabricación de las bombas atómicas y que por esta causa se le mantiene oculto con objeto de que no puedan ser realidad las amenazas hechas contra su vida por los agentes rusos.

Según dicho funcionario, quien pidió que no se mencionase su nombre, "se han adoptado las debidas precauciones" y solamente un reducidísimo número de altos funcionarios que participan en la investigación de este caso de espionaje saben el paradero de Gouzenko.

Agregó que, hasta la fecha, sólo se habían recibido amenazas contra la vida de este agente soviético, pero que no se había hecho tentativa alguna contra su existencia.

Se sabe que la señora Fernande Joubarne, secretaria del procurador del Gobierno, ha recibido un anónimo amenazándola de muerte por su participación en el asunto. (Efe.)

Radio Moscú critica el "tono agresivo" de Churchill

LONDRES, 9.—La radio de Moscú ha repetido su comentario anterior sobre el discurso pronunciado por Churchill en Fulton, afirmando que "su tono no pudo ser más agresivo". El comentarista político de dicha emisora manifestó que "actualmente no se puede resolver ninguna gran cuestión de orden internacional sin contar con Rusia, porque este país está al nivel de las primeras potencias mundiales. (Efe.)"

Nuevo vicepresidente del Consejo de Economía Nacional

Toma de posesión del general Vigón

Ante el pleno del Consejo de Economía Nacional se ha celebrado la toma de posesión del general Vigón como vicepresidente de dicho organismo, que le corresponde en su condición de jefe del Alto Estado Mayor por fallecimiento del general Orgaz.

El presidente del Consejo, señor Zumalacárregui, puso de manifiesto la alta personalidad del general Vigón, ya conocido en el Consejo por haber desempeñado la vicepresidencia en otra ocasión, no tratándose, por consiguiente, solamente de una esperanza en las dotes personales del nuevo vicepresidente, sino en volver a una realidad ya demostrada.

Seguidamente el general Vigón prestó juramento.

El nuevo vicepresidente reiteró el profundo sentimiento por la muerte de su antecesor, el ilustre general Orgaz, al que sucede en el cargo, sentimiento que ya había manifestado el Pleno del Consejo en sesión anterior, prometiendo el trabajar con todo desvelo en los problemas económicos propios del Consejo de tanta importancia en los momentos actuales.

Finalmente el presidente, señor Zumalacárregui, abrió la sesión para continuar el estudio de la situación económica actual de España, que está reallizando el Consejo a través de varias sesiones, informándose y discutiéndose región por región.

ULTIMAS NOTICIAS

SEGUN "THE TIMES", HAN EMPEORADO LAS RELACIONES ENTRE GRAN BRETAÑA, ESTADOS UNIDOS Y RUSIA

Recomienda la celebración de nuevas conferencias

LONDRES, 9.—Las relaciones entre Inglaterra, Estados Unidos y la Unión Soviética han empeorado en estos últimos tiempos, siendo necesario el restablecimiento de consultas más íntimas entre los diplomáticos de las tres potencias, según pone de relieve "The Times" en su editorial de hoy.

"Es evidente—agrega—que la confianza internacional no puede ser restablecida hasta que no se llegue a una

franca solución en los problemas pendientes entre la Unión Soviética y sus antiguos aliados."

A continuación recomienda el diario inglés la celebración de nuevas conferencias entre los ministros de Asuntos Exteriores de las tres potencias, como primer paso para evitar que empeoren las relaciones con Moscú.

Subraya también la actitud rusa de "sospecha y desprendimiento" y dice que tal actitud obedece a la "falta exclusiva de conocimientos". Termina diciendo el diario que la acción de Rusia en Persia y Manchuria "ha de ser considerada por Gran Bretaña y Estados Unidos como una violación del sentido y espíritu del nuevo orden internacional". (Efe.)

Bevin dimite como secretario de Transportes

LONDRES, 9.—El ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, ha dimitido como secretario general del Sindicato de Transportes, que cuenta con más de un millón de miembros. (Efe.)

La radio soviética protesta del memorándum de Byrnes a Bulgaria

CONSIDERA QUE ES UNA VIOLACION DE LOS ACUERDOS DE MOSCU

LONDRES, 9.—La radio de Moscú ha afirmado que el memorándum enviado a Bulgaria por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, el 22 de febrero próximo pasado, reclamando que el Gobierno de ese país se consultara sobre una base más amplia, es una violación de las decisiones de la Conferencia de Moscú entre los ministros de Relaciones Exteriores de las tres grandes potencias.

La emisora terminó diciendo que "el Gobierno soviético notificaba al Gobierno de los Estados Unidos que consideraba indispensable informar al Gabinete búlgaro, tan pronto como el Gobierno norteamericano entregó la nota al de Bulgaria". (Efe.)